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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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abm;m verilen cevaplama siiresi 165 dakika-

d|r aat 45 dakika).

\ﬁ\smav puanlanirken her testteki dogru ce-

vaplarimzin sayisindan yanhs cevaplarinizin
sayisinin dortte biri ¢ikarilacak ve kalan sayi o
bolimle ilgili ham puanimz olacaktir.

. Kitapg¢idin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin

kullanabilirsiniz.

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kdgidinda o soru
icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

. Bu kitapgikta yer alan her sorunun sadece bir dog-

ru cevabi vardir. Cevap kagidinda bir soru icin bir-
den c¢ok cevap yeri isaretlenmisse o soru yanhs
cevaplanmis sayilacaktir. isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde silme islemini cok iyi yap-
maniz gerektigini unutmayimniz.

. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapa-

ginda belirtilmistir.



2022-TYT/TUR TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Xll. ylzyilda gézligin bulunmasi, sadece gérme 3. Ozellikle nezle veya grip oldugumuzda giindiiz

kusurlarini ---- kalmadi ayni zamanda insanlarin
dogustan getirdigi ya da zamanla olusan tahribatlari
---- gerektigi inancini da yikti.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) gidermekle - kabullenmeleri

B) somutlastirmakla - onaylamalari

C) gérmezden gelmekle - benimsemeleri
D) aramakla - diizeltmeleri

E) ortaya koymakla - iyilestirmeleri

. Empati bagkasinin duygularina eslik etmektir; birlikte
ya da ayni sekilde veya bir kisinin digeri sayesinde
hissetmesi, duymasi, etkilenmesidirsBu, kuskusuz
baska bir boyuta tasiyabilir insani ¢tinklr kismen de
olsa “ben”in hapishanesinden ¢ikmayi gerektirir. Geriye,
kimle empati kuruldugunu bilmek kalir. Bagkasinin
ofkesine katilmak, 6fkeli olmak; baskasinin mutluluguna
katilmak, mutlu olmaktir.

Bu pargada alti gizili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Baskalarinin duygularini anlama gabasinda olmak
B)/Kendi sinirlarinin digindaki hayatlari anlamak
C) Farkh bakis agilarina karsi 6n yargilar kirmak
D) Kendisi disindaki insanlarin hayatlarina dykiinmek

E) Digerlerinin:bekientileri karsisinda duyarsizlagsmak

saatlerinde gorece (genellikle) daha iyi hissederken
I
gece oldugunda hastalik belirtilerini (g&stergelerini)
I
daha siddetli hissederiz. Bunun nedeni, viicudun

bagisiklik sisteminin belli bir dizen (uyum) icinde
1]
olmasidir. Giin bayunca (slresince) viicudu savunan
\Y,
bagisiklikisistemi aktifken (caligirken) geceleri
Y,

dinlenmeye geger ve hiicresel savunma azalrr:

Bu par¢ada numaralanmis sézciiklerden hangisinin
anlami, ayrag icinde verilenle uyusmamaktadir?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

.‘Furuzan’in hikayéeciliginde elestirmenlerce zayif

bulunan yanlardan biri'yeknesak karakter Gretimidir.
Her hikayesinde belli.cevrelerde karsilagilabilecek
birkag tipicanlatmasi ve bunlarin disina gikmamasi
bu elestiriye dayanak gosterilebilir.

Bu parcada alti ¢izili s6zii anlamca karsilayabilecek
bir kullanim agagidakilerin hangisinde vardir?

A).Bir yazarin eserlerindeki olaganistu karakterleri
begenmissek yazarin sonraki eserlerinde de ayni
karakterleri arama egilimine gireriz.

B) Elestirmenin en blylk yetkinligi, sanat eserine dair
teknik unsurlari bilmekten de 6te gercek sanati
taniyabilmesi ve tek anlamhliga hapsolmamasidir.

C) Eserlerinin geneline hakim olan temalar, ilk basta
tekduzelik hissi olustursa da bir araya geldiklerinde
bir butiinGn pargalarini andirir.

D) Deneme yazarlari, hayal kurduklari igin mi daha
sonsuz bir evrene sahiptir yoksa 6grendiklerini
6zgin distnce dunyalarina aktarabildikleri icin mi?

E) Edebi eserdeki karakterin hayatin normal akigli iginde
siradan bir gérintliye buriinmesi yerine evrensel bir
kimlikle donatiimasi onu belirli bir tip haline getirir.

Diger sayfaya geginiz.
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o Cikolata tiketiminin faydalari nelerdir?

e Cikolata tiketiminin etkileri hangi yas grubunda
daha belirgindir?

e Cikolata gibi besinleri sevmenin temel nedeni
nedir?

e Cikolata kisilerin hayata bakis agilarini nasil
etkilemektedir?

Asagidaki arastirma sonuglarindan hangisi

bu sorulardan herhangi biriyle iligkili deqildir?

A) Kimi insanlarin gikolata, cips gibi yagh yiyecekleri;
kimilerinin ise karnabahar, brokoli gibi sebzeleri
sevmesinin arkasinda yatan unsurun genetik faktérler
oldugu ortaya konmustur.

B) Her giin bir parga ¢ikolata yiyenlerin, hi¢ cikolata
yemeyen ya da ¢ok fazla yiyenlere gore olaylara
daha pozitif yaklastigi saptanmistir.

C) Yetiskin kisilerde, sanilanin aksine, cikolatanin tadiny;
kadinlarin erkeklere gére daha az sevdigi tespit
edilmigtir.

D) Cikolata gibi yiyecekler, ergenlerde serotonin
salgilanmasini ¢cocuklara gére daha fazla sagladigi
icin bu besinleri tiiketen ergenlerin gocuklara gore
daha mutlu oldudu belirlenmistir.

E) Cikolatanin ham maddesi olan kakaonun bogazdaki
sinir uglarinda bir tabaka yarattigi ve,.bu tabakanin,
sinirlerin tahris olmasini engelledigi ifade edilmistir.

. Bagkalarini memnun etmek i¢in ¢alisirsan fark
edilemezsin fakat kendini memnun etmek igin
yaptiginsseylerin birinin ilgisini cekme sansi vardir.

Asagidakilerin hangisi bu ciimlede anlatiimak
istenenle anlamca ayni dogrultudadir?

A) Hedefe baskalarinin fikirlerine aldirmadan ilerleyenler
basariya ulagsmada gugluk geker.

B) Ozgiinliik, dis diinyadan etkilenmek yerine 6z -benligini

on plana ¢ikarmayi gerekli kilar.

C) insanlar kendi ¢ikarlarina uygun'gérdiikieri seyleri
daha kolay benimseme egilimindedir.

D) Kendini gerceklestirme yolunda atilan adimlar,
toplumda yer edinme ihtimalini artirir.

E) Toplumu tatmin €tmek icin verilen her taviz en basta
kisinin basarisini gélgeler.

7. (1) Ikinci Diinya Savasi sonrasi pek cok Avrupa

Ulkesinin sehirleri bir enkaz panoramasindan ibaretti.
(1) Oyle ki sadece Almanya’da savas sonrasi inga
edilen birgok devasa binanin molozu, yillarca bu
enkazin iginden alinmisti. (lll) Savas sonrasinda
Bati'da geliserek savasin sonuglariyla yizlesen
edebiyat ise “enkaz/moloz edebiyati” diye adlandirildi.
(IV) Sonuglarina elestirel bicimde bakarak savasin
mantigini tepetaklak eden bu edebiyatin, enkaz
edebiyati diye anilmasi yerindeydi. (V) Zira bu savas
ayni zamanda'Bati'da uygarligin safagina olan inancin
da yikiligini'simgeledi.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili

asagidakilerin hangisi yanhistir?

A) |. cimlede savasin ardindan Avrupa kentlerinin
gérunumi betimlenmistir.

B) I, cimledeyikimin etkisini anlatmak igin
orneklemeden yararlaniimistir.

C) Ill. cimlede savas sonrasi edebiyata verilen isim
gerekgesiyle aciklanmistir.

D) IV. cimlede bu dénem edebiyatinin ismiyle igeriginin
tutarhdi vurgulanmigtir.

E) V. cimlede savasin Bafr toplumu igin anlami
belirtilirken mecaza basvurulmustur.

. Treninsson vagonuna gelene kadar bir sonraki vagonda

nelerle karsitasilacagi ile ilgili merak ve beklentiler
yasamin.surikleyici guglerindendir; tipki heyecanli bir
film izlemek gibi. Son vagon, yolculuga dair beklentilerin
de sonudur; heyecan diner ve deneyimlenmemis
duygulardan uzaklasilir.

Bu parcada asagidaki durum eklerinden hangisi
yoktur?
A) ligi B) Ayriima C) Yénelme

D) Bulunma E) Belirtme

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Ahmet Hamdi Tanpinar, ilk baskisi 1946’da yayimlanan

Bes Sehir denemesinin asil konusunun hayatimizda
I
kaybolan seylerin ardindan duyulan Gzintu ile

yeniye karsi beslenen 6zlem oldugunu séyler.
Il
Sadece milletlerin degil bireyin asil manasini maziyle

tanimlayabilecegini disinen yazara gére mazi, daima
1]
vardir. Kendimiz olabilmek i¢in maziyle hesaplagmaya

mecburuz. iste Bes Sehir béyle bir mecburiyetin sesidir.
IV

Bu par¢ada numaralanmis soézciiklerin tiirii

asagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Sifat - zarf - edat - zarf
B) Sifat - edat - zarf - sifat
C) isim - edat - sifat - zamir
D) isim - zarf - zarf - edat

E) Zamir - sifat - zarf - baglag

Vicudumuzdaki proteinlerin tgte birini olusturan-kolajen

Bu ciimle agsagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa
oge dizilisi “6zne - zarf timleci - belirtisiz nesne -
yuKlem” seklinde olur?

A),ayni zamanda bilinen en saglam malzemelerden biridir

B) basta kemik ve deri olmak tzere tim dokularda
bulunur

C) geng ve plrlzsuz bir cilde sahip olmamiza yardimci
olur

D) bulundugu'dokudaki islevine goére karmasik yapilar
ortaya cikarir

E) hayli uzun 6murli olmakla birlikte belli-bir yagam
suresine sahiptir

1.

12.

13.

(I) Kendimi eski mahallemin Arnavut kaldirimlarinda
¢ocuklugumu ararken buluverdim gegenlerde.

(I) Bahgelerinde saklambag oynadigim evlerin
bakimsiz, hiiziinlt héllerine bakarken sagiliverdi birden
etrafa anilarim. (Ill) Limon sarisi gibi gortinen eskiligin
ylzi, sadece bakimsizliktan ibaret degildi elbette.

(IV) Benim zihnimdeki eskilik: Duvarlarda civiler, lekeler,
paslanmis salgca kutusundan saksilar... (V) Yogurtguya
karsi pencereden seslenen Fatma teyzemin nidalarinin
yoklugu da eskitmisti bu evleri.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
yazim yanhigi vardir?

A) I B) I C) il D) IV E) V

Oldum olasi kendime ¢ekidizen vermeyi hig ‘bilmem.
| I
Sakal birkaris, saclar dylesine, giinlerce dolastigim

olur. Bir Mehmet Bey vardi, komsumuz. Tanigir,
konusurdum ama adimi hi¢ merak gtmemis mi yoksa

unutumuvermis, nedir?2.Bir giin'benim i¢in “Hani,
11
sacl sakal akar gibi bir adam geliyor buraya, o iste!”
v

demig. Ustime basima 6zen géstermeyi beceremem.
Coraplarim hep duser, yakamla boyun bagimin biri

\Y
bir yanda digeri bir yanda.

Bu parcada numaralanmig sézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A) | B) Il )il D) IV E) V

iri gévdesi glineste devasa bir petek gibi isildayan
palmiyenin yapraklar altinda t¢ kadin oturuyor (1)
Fatma Aliye, Halide Edip, Samiha Ayverdi (ll) Uzaktan
glclikle isitebildigim sesleri, vecd halinde kovanlarina
girip ¢ikan bal arilarinin seslerini andiriyor (lll) Ne
etrafta onlari sezen bir bas var ne de onlarda etrafla
ilgilenen bir telag (IV) iki ayri zaman, ayni tarihi konagin
avlusunda akiyor biteviye (V)

Bu parcada numaralanmig yerlerden hangisine
digerlerinden farkl bir noktalama igareti
getirilmelidir?

A) | B) Il C)lil D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

e Kendinden sonraki ciimleye bagli olarak ret, kabul,
tesvik bildiren kelimelerden sonra konur.

¢ Tirnak icinde olmayan alinti ciimlelerden sonra
konur.

e Anlami giiglendirmek icin tekrarlanan kelimeler
arasina konur.

e Metin icinde art arda gelen zarf-fiil eki almis
kelimelerden sonra konur.

Asagidaki climlelerin hangisi, virgiliin kullanimiyla
ilgili bu bilgilerden birine 6rnek gosterilemez?

A) Benim de sdyleyeceklerim vardi elbet sana ama
g6zlerine bakmakla yetinmeyi bildim, dedi usulca.

B) Haydi, biraz da sen tutun rengéarenk kanatl yaban
kuslarinin ¢ikardigr umut riizgarina.

C) Hayatta neyin énemli oldugunu anlamak igin arkama
dénup bakiyorum ki iyilik, iyilik, hep iyilik.

D) O, bundan yillar 6nce her seyi arkasinda birakip yeni
bir sehre tasindiginda kalbindeki asgki da yitirmisti.

E) insan kendini sevip, yaptig hatalardan ders gikardikga
icindeki olgunlasma hissi de tum benligini kaplar.

(I) Her toplumda kusaklar arasinda yinelemeler ve
bunun karsisindaki degisimlerden olusan bir karsitlik
oralar. (1) Eskiler ile bugiinkiler kavgasi su.veya bu
bicimde, acikca ya da sessizce tekrarlanir. (llI) Ne kadar
tarihsel ¢cag varsa o kadar modern.dénem oldugu
sOylenir. (IV) Yine de birkagi disinda higbir toplum
gercekte kendini modern olarak adlandirmamistir.

(V) Modernlik yalnizca zamanin gegisinin bir sonucuysa
kendini moderniolarak adlandirmaks modernligi ¢cok
cabukyyitirmeye razi olmak demektir. (VI) Her seyin izini
silipiyok eden kaginilmaz kulturel erozyonlar, bugiin
maodern toplum dedigimiz bizlerin adini da bir giin yok
edecektir.

Bu parg¢a iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle
baslar?

A)ll B) Il C)Iv D).V E) VI

16.

17.

I. Roket kullanmadan uzay deneyimi yagsamak
isteyen Eustace, basingli bir uzay kiyafeti giymisti
ve ince bir polietilen balonun altina asihydi.

Il. ilkin gevsek bir dértgen halinde gége dogru
yukseldi sonra purilizsiiz ve siskin bir damla bigimi
aldi.

lll. Eustace hedefine yani gezegen yuzeyinden 25 mil
yukseklige ulastiginda ise balon; futbol stadi
bayuklugunde, 1s1l 1s1l parlayan, kusursuz bir
kireye dénlstu.

IV. Balon/gdge sorunsuzca yikselirken igindeki
helyum gazi genislemeye basladi ve kat ettigi her
mesafede balonun sekli degisti.

V. Gegctigimiz ay 57 yasindaki Alan Eustace, kayis
gicirtisi disinda higbirses ¢cikarmadan New
Mexico Coli’'nden gokyuzine dogru hareket etti.

Yukarida numaralanmis ciimleler anlamli bir, butiin
olusturacak bicimde siralandiginda hangisi-bastan
ticlincii olur?

A) | B) Il )il D)V E)V

(1) Yirminci yazyil, dinya kaynaklarini paylasmak
icin cikmis savaslarla:ve bu&avaslarin birbirinden
uzaklastirdigi toplumlarlatarihteki yerini aliyor.

(I Yirmi birinci-ytzyilda.gelisen sanat ve iletisim
olanaklar sayesinde-artik dilleri, giyimleri, diinya
gorusleri farkli bireyler tahmin edilemeyen ortamlarda
karsilagtyor. (Il)Bu imkanlar, insanlara farkh
mekanlarda sanat araciligiyla “6teki’ni tanima firsati
sunuyor. (V) Yénetmen Isabel Coixet, bu bulusma
ortamlarini ve farkli kbkenden gelen insanlarin bir
aradahigini sinema diliyle anlatiyor. (V) Béylelikle
insanlar arasindaki mekansal ve diistnsel ayrim,
sinema aracihigiyla bulanik hale gelmis oluyor.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerden hangisi
diigiincenin akisini bozmaktadir?

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

----. Bagka bir deyisle kitap yazmaya baslamak énemlidir
ama 6nce yazma cesaretini toplamak gerekir. Neticede
nasil yazi yazacaginizi biliyorsunuz; parmaklariniz

var ve bir de hayatiniz. O tek hayatta kelimelerinizi
yazarak sesinizi duyulur hale getireceksiniz sonra da
baskalarinin sizi isitmesini saglayacaksiniz. Bunun igin
yapmaniz gereken sey, yazmak. insanlar zihninizin
icinde dolasan fikirleri okuyamaz. Onlar ancak sizin
dikkatle ve muazzam bir agkla kagida déktuginiz
distincelerinizi okuyabilir. O halde yazmaktan baska
careniz yok.

Bu par¢anin basina diisiincenin akisina gére
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Bugtine kadar okurun karsisina ¢gikamamis mikemmel
kitabinizin 6niindeki tek engel ertelemedir

B) Yazarken yavas hareket etmek yazma siirecinde
gecen zamanin da tadini gikarmaya olanak tanir

C) Yazi masasina oturdugunuzda ihtiyaciniz olan ilk sey,
size 6gretilen kaliplasmis teknikleri unutmaktir

D) Yazmayi bir yetenek olarak gérdiiginiizde nasil
baslayacaginiza dair endiseniz yok olacaktir

E) Taslak halindeki karalamalari hayal diinyanizin
renkleriyle canlandirdiinizda bir eser ortaya
koyarsiniz

Gombrich’in Sanat’in Oykiisi adli klasik galismasi
“----." cimlesiyle baglar. Bagka bir deyisle sanat
Uzerine, sanatin 6zl tUzerine konusmay1 mimkdin kilan
sanatcidir. Tumevarimcihdin hasidir bu bakis agisi.
Butlnun gercekligine inanmaz. Dolayisiyla sanatciy!
ihmal eden bir soyutlamanin sanata dair zihinsel
cikarimlarinda da sahicilik bulmaz. Once insan, der.
Once eylem. Sonra kuram.

Bu pargada bos birakilan yere diisiincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) Sanatgi; toplumda kisiligiyle degil, sanatiylatvar elandir

B) Sanat; sadece estetik kaygiy! degil, toplumsal
faydayl da esas alir

C) Eserin deger kazanmasinda sanatgi-kadar
toplumun da etkisi vardir

D) Sanat; sadece ideali degil, bireysel gergeklik
algisini da yansitir.

E) Eser diye bir sey yoktur, sadece onu ortaya koyan
vardir

20. Dinyanin en yiksek dagi olan Everest'in zirvesi, deniz

21.

seviyesinden 8848 metre yiiksektedir. Iki tektonik
levhanin -yer kabugu pargasinin- ¢arpigmasi sonucu
olusan Everest Dagi, ----.

Bu par¢anin sonuna asagidakilerden hangisi
getirilirse “Everest Dagr'nin fiziki 6zelliklerinde zamanla
degisiklik oldugu” sonucuna ulasilir?

A) gelisen yukseklik belirleme yéntemlerine bagli olarak
yuksekligi farkli sayilarla ifade edilen bir dagdir

B) birbirini itmeye devam eden bu iki levha nedeniyle
her yil yaklasik dort milimetre kadar yikselmektedir

C) cevresel kosullarin'degismesine bagli olarak yeni
olugsan daglarla birlikte diinyanin en yuksek dagi olma
6zelligini kaybedebilir

D) zirve noktasinda dlgulen sicaklik degeri, iklimsel
kosullara bagli olarak farklilik gdsteren bircografi yapi
6zelligindedir

E) Uzerinde belirlenen yeni rotalarla tirmanislar igin
glinden gline cazip hale gelen bir yapi 6zelligi
sergilemektedir

Siper kahraman:karakterleri olusturmada usta olan
Stan Lee, Oriimeek Adam karakterini tasarladiginda
yayimcisi Martin Goodman’e konuyu agar. Goodman
ise sekiz bacaklichir hayvandan tiretilen bu karakterin
toplumu diksindirip igrendirebilecegine yonelik kaygilarini
dile getirir. Yine de bu diziyi yayimlamayi kabul eden
Goodman’in birkag sayi sonra haksiz oldugu anlagilir.
OKurlar, Oriimcek Adam’i sever ve takip eden yillar
icinde’Oriimcek Adam serisi; Fantastik Dértldi, Hulk ve
Barbar Conan gibi ¢izgi romanlardan bile ¢ok satarak
sirketin en 6nemli maddi kaynagi ve sembol
karakterlerinden biri olur.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Bir fikir olgunlasirken basariya ulagsmak igin
uzmanlarin tecribelerinden faydalanmak gerekir.

B) Ekonomik kaygilar yerine toplumsal begeniler igin
uretilen isler, daha fazla kazang getirebilir.

C) Kurgusal bir karakter tasarlanirken toplumun
her kesiminin gérustine basvurulmahdir.

D) Fikirlerin baslangicinda yasanan ayriliklar kurgusal
karakterlerin benimsenmesinin temelidir.

E) Ozgiin bir fikir kargisinda toplumun tepkilerine dair
tasinan 6n yargilar, yaniltici olabilir.

Diger sayfaya geginiz.
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22. Orta Cag sonuna kadar Cin’de yeni bir takvimin

imparatorlarca yurirlige konmasi, modernite 6éncesi
Bati devletlerinde her imparator adina madeni para
basiimasina benzer bir uygulamaydi. Bu uygulamalarin
ikisi de imparatorun degistiginin anlasiimasini sagliyor
ve egemenliginin tanindidi anlamina geliyordu. Siyasal
egemenlik ile takvim arasindaki yakin iliski nedeniyle
g6k bilim incelemeleri igin geleneksel olarak kullanilan
cihazlar ve bunlarin yapimina iliskin bilgiler, imparator
adina calisan bilim insanlarinca gizli tutuluyordu.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Hem Cin’de hem Bati'da y&netici degisimine dair bilgi,
yaygin kullanilan kimi araglarin degistiriimesiyle
duyurulmustur.

B) Takvim ile siyasal otorite arasindaki yakin iligki Cin’de
gok bilim calismalarinin ilerlemesini engellemistir.

C) Batr'da imparator adina para basilmasi ekonomik
kaynaklarin yéneticinin kontroliinde oldugunun
gOstergesidir.

D) Cin’de imparator igin galisan bilim insanlari, gék bilim
incelemelerine yonelik cihazlar tasarlamistir.

E) Cin’de imparator degisimine dair kimi pratikler,
Bati devletleriyle etkilesimden sonra uygulanmaya
baslanmistir.

23.

24,

Mozart’in kariyeri; sanat tiketicisinin genisledigi, sanatin
piyasa mekanizmalarina dahil oldugu karmasik bir
dénemde baslar. Sanatin yayginlagsmasi siirecinde
sanatgl eserini segkinlerin diginda genis kalabaliklara
sunmak zorunda kalir. Bu durum, sanat¢inin estetik
yonu gicli “muzik eserler’inden ziyade herkes
tarafindan kolayca tiiketilebilecek “muzikal Grtnler”
vermesiyle sonuglanir. Babasinin Mozart’a énerisi;
mizigin Uretim-tiketim iligkisinde tiketimin basat hale
geldigini géstermek bakimindan c¢arpicidir: “Sana
Onerim, calismalarinda yalnizca muzikten anlayanlari
degil, anlamayanlari da dugtinmen. Bildidin gibi
muzikten anlayan 10 kisi varsa anlamayanlarin sayisi
100°dur.”.

Bu parcaya gore miizikal iiriinii, miizik eserinden
ayiran temel unsur asagidakilerden hangisidir?
A) Tuketici kitlesinin niceligi ve niteligi

B) Sanatc¢isininyetkinligi.ve taninirhg

C) Uretildigi toplumun miizige bakigl

D) icra edildigi‘ortamlarin fiziksel'dzellikleri

E) Uretiminde rol oynayan piyasa,iligkileri

Bilgeligi bagka hic-kimsenin sizin yerinize ¢ikamayacagi,
hi¢ kimsenin sizi‘koruyamayacagi 1ssiz bélgeye yapilan
bir yoleulugun.ardindan kesfedebilirsiniz. Hayran
kaldiginiz hayatlar, size soylu gelen davranisglar érnek
biriaile buyltginin veya bir 6gretmenin ideal hayatindan
cikmadi, Aksine kétilikten ve yanliglardan olusmus ¢ok
farkii-baslangiglardan tiredi. Bu ylizden sevdiginiz
hayatlar ve davraniglarin hepsi bir miicadeleyi ve zaferi
temsil eder.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulagilabilir?

A) Bilgeligin ilk adimi ¢cevredeki her seyden sikayet
etmek, son adimi ise her seyle uzlagmaktir.

B) Bilgelik insanin ne dustinecegini degil, nasil
digtnecegdini 6grendigi bir yolculuktur.

C) Gundelik micadelelerden vazgegmek bilgelige dogru
yol almak adina atilan bir adimdir.

D) Bilgelik kimsenin ayadina gelmez; o, dinyanin
zorluklarina karsi gelistirilmis bir tutumdur.

E) Neleri ve kimleri gormezden gelebilecegini 6grenmek
kisiyi gercek bilgelige ulastirir.

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

Masal adalarinin birinde ihtiyar bir balik¢l varmis.

Her aksam baliktan déndiigii zaman ada halki basina
UsUsUr ve ona acik denizde neler gérdugund sorarmis.
Halkin ilgisini gekmek i¢in herkesin géremeyecegi
canlilar ve tasavvur edemeyecegi tesadifler icat eden
sanatkar balik¢l; o guin agik denizde bir deniz kizi
g6rdugind soyleyip bu hayali, tirli masallara
donlstirmis. Gunlerden bir giin balikgl, acik denizde
gergekten bir deniz kizi gérmis. O giin baliktan
déndigi zaman kendisine neler gérdiiguni soranlara
bu sefer, “Bugiin hi¢bir sey gérmedim.” demis.

Bu pargaya gore asagidakilerin hangisi séylenebilir?

A) Deneyimler, sanatgidaki yaraticiidi harekete gegirir.
B) Dinleyicinin ilgisi, hikadyedeki kurguyu zenginlestirir.

C) insanlar, gergeklikten kagmak icin masallara siginir.
D) Nitelikli eserler, sira digi olaylardan ilham alir.

E) Kurgu, gerceklerden ziyade hayallerimizden beslenir.

GunUmuzde sahaf denince biyilk ¢odunlugun aklina
ikinci el kitap alip satan kitap¢i gelir. Ancak sahaflik
sadece bir ticaret olmayip bellibilgi donanimini da
gerektiren bir meslektir. Osmanli Turkgesi bilmek

bunun basinda gelir. Eski‘harflerle basili bircok énemli
eser bulunmakta ve bunlar tarihe kaynaklik etmeleri
agisindan 6nem tasimaktadir. Sahaflik, bu nedenle

bir yaniyla arkeolojik kesifiyapmaya benzer. Birikimi
topragin altindan ¢ikarip bugtindn hizmetine sunan Kisi
olan sahafin eline gegen kitaplar arasindan bulacagi

bir mektup veya belge, bazen tarihleilgili hi¢ bilinmeyeni
glin yuziine ¢ikartabilecegi gibi yanls bilinen bir olayi da
dizeltebilir.

Bu pargaya gore sahaflarla ilgili asagidakilerin

hangisi séylenebilir?

A) Tarihi malzemeyi isleyip yorumlayarak bilgiye
dénustarar.

B) Kulttrel mirasisortaya cikararak hayata.yeniden
kazandirir.

C) Metinler araciligiyla Osmanl, Turkgesinin 6gretimine
katkida bulunur.

D) Toplumda kar amaci gutmeyen bir meslek olarak
algilanir.

E) Elindeki malzemeyi incelerken arkeoloji biliminden
yararlanir.

27. Sanat, edebiyat ve elestirinin kékeninin yakin dénemlere

dayandigini iddia ederken resim, siir ve mizik tdrlerinin
izlerine daha énceki ¢aglarda rastlanmadigini degil; bu
turlere bakisimizin dnceki dénemlerden farkli oldugunu
ileri striiyorum. Séz gelimi ilyada destani 2000’li yillarda
Arkaik Cag’dakinden cok farkli islevler gérir. Modern
okurlar igin bir bagyapit olarak Bati edebiyatinda 6nemli
bir yeri vardir. Ama Antik Yunan'da yasayanlar, onun
edebiyat oldugunu disiinemezlerdi ¢linki kavramsal
olarak hentiz béyle bir siniflama yoktu. Bu epik siir,
kurmaca olmasi yénlyle benzersiz bir yazin tarzi payesi
almak sdyle dursun, toplumsal hayatla siki sikiya
butinlesmisti; térenlerde okunuyor, dgretiliyor ve sik sik
hukuksal anlagmazliklarin karara baglanmasinda
kullanihyordu.

Bu.parcaya gore Antik Yunan’da flyada destaninin
giinumiizdeki gibi bir edebi yapit olarak
goriilmemesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Sozlu kiltirgeleneginden beslendidi igin toplumun
Urind olarak algilanmasi

B) Sosyal yasamda bir amaca hizmet.ettigi icin faydaci
yaklagimlaiincelenmesi

C) Hukuki metinlerin boslugunu doldurdugu igin estetik
yoniine odaklaniimamasi

D) Yazinsal metin kategorisicelusmadigindan bu yéninin
degerlendirilememesi

E) igeriginin,lyazildigi ddnemin sosyal ve siyasal
isleyisine yonelik-tasarlanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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28. 300’den fazla tstiin zekali gocugun 13 ila 38 yaslari

arasinda izlendigi bir arastirma; bu gocuklarin yarisinin
bugun é6nemli pozisyonlarda c¢alistigini, iyi kosullarda

yasadigini ve hayatindan memnun oldugunu gdsteriyor.

Peki digerleri? Pek ¢cogu, sinifin geri kalanini onlarin
seviyesine tasiyamadigi igin konuyu sinifta islenmeye
baslamadan 6nce 6grenmis bu 6drencileri gérmezden
gelmek zorunda kalan dégretmenler ve kendilerine hitap
etmeyen 63renme ortamlari yiuziinden konsantrasyon
problemleri yasiyor. Ayrica onlarin arkadas edinme

ve birlikte ¢galisma gibi konularda destege ihtiyag
duymayacaklarina inanilmasi; tstiin zekahlari derinden
etkiliyor, motivasyonlarini dusirtyor, bdylece onlari
potansiyellerinin altinda bir hayat yasamak zorunda
birakiyor.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisinin istiin

zekali gocuklarin potansiyellerinin altinda kalma
sebeplerinden biri oldugu sdylenemez?

A) Grup iginde rekabet etmekte zorluk yasamalari
B) Gruba uyamamak sebebiyle arka planda kalmalari
C) Beklenenden daha fazla 6n bilgiye sahip olmalari

D) Ogrenme ihtiyaglarinin altinda okul kosullarinda
bulunmalar

E) Sosyal etkilesim konusunda yardimdan yoksun
olmalari

29. Kibir kendini begenme, baskalarindan tstiin tutma,

biylklenme veya kiigimseme anlamina gelir. Kibir
kendinin neyse dyle olusunu kabul etmeme durumudur
ve sisirilmis bir i¢ diinya algisiyla gelisir. Insani karsit
goruslere kapatarak kendi glicti ve yetenegdi konusunda
yaniltir, abartili bir gu¢liluk dugleminden beslenir. Kibrin
kaynagi benlik saygisiyla ilgili kaygilardir. S6z gelimi
kiigimseme durumunda kisi baskalariyla arasina
mesafe koyarak adeta bir ulasiimazlik zirhina brtnar
ve olasi incinmelerden kendini korur. Buytklenme
durumunda ise kisi stirekli kendini 6ver, yaptiklarini
abartarak anlatir,Béylece kendine ve gevresine
degersiz biri olmadigini kanitlamaya c¢alisir.

Bu parcanin yazarinin kibirle ilgili agsagidakilerden

hangisini séylemesi beklenmez?

A) Kibir, insanda saglam olmayan veya zedelenmis
bir benlik saygisinin varligini gdsterir.

B) Kibrin ortaya ¢ikma nedenlerinden biri, kisinin strekli
kendiyle yaris halinde olmasidir.

C) Kibirli kisilerin ortak 6zelligi baska bir bag tanimadan
sadece kendi dogrularina odaklanmaktir.

D) Kibirli biri icin onaylanmak; kabul.gérmek ve
begdenilmek karsilanmasi'beklenen gizli taleplerdir.

E) Kibrin etkisindeki kisi‘igcinckendinde olmayanin
baskalarinda olabilecegini distinmek zordur.

Diger sayfaya geginiz.
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30. Turk edebiyatindaki yerini dykiici ve gevirmen olarak

tanimlayan yazar, ku¢ik yaslardan itibaren yerli ve
yabanci secgkin yazarlari okuyarak buyir. Bu durum,
ona geviri dinyasinin kapilarini aralar ve kendi
oykulerini yazacak olgunluga geldigine ikna olana
kadar geviri yapar. Ortaokuldayken ders kitaplarindan
bazi metinleri Tirkgeye aktararak baglayan ceviri
sertiveni, Poe’dan yaptigi Altin Bécek gevirisiyle iyice
ciddilesir. Zor bir metindir bu ve yazar bu dykiyu
cevirirken dikkatini yogunlastirma disiplini kazanir.
Cevirirken en sikildigi metin, dil ve anlatimini bir tarld
sevemedidi igin Uzerinde dikkatle ¢alistigi Nabokov'un
Pnin adh eseridir. Kaynak metnin ait oldugu kulturel
Ozellikleri, Turkgenin inceliklerine uygun bigimde
aktarmak i¢in gosterdigi ¢aba ise satis rakamlarina
yansimaz.

Bu parcada s6z edilen sanatgciyla ilgili agsagidakilerin
hangisine ulasilamaz?

A) Ceviriyi, 6zglin edebiyat metinleri yazmaya hazirlik
olarak gérmustir.

B) Uslubundan hoslanmadigi eserleri de Tirkceye
kazandirmigtir.

C) Ceviriye en uygun dil ve Uslup arayisi iginde olmasi
okuru zorlamistir.

D) Ceviride bire bir aktarim yerine dilin 6zelliklerini
yansitmayi gézetmistir.

E) Ceviri yapmasinin galisma tarzinin sekillenmesinde
etkisi olmustur.

31.

Oykilerinde kahramanlarinin duygu durumlarini
anlatirken siirselligi tercih eden yazar, kelimeleri de
titizlikle seger. Oykii atmosferini yaratirken garpici
imgeler kadar kilttrel unsurlardan da yararlanir.

Biling akisi teknigini kullanarak hayatin anlamini
arayan kahramanlarin i¢ diinyalarina derinlik katmayi
ihmal etmez. Yazarin, duygusal yasantisinda ve

biling diizeyinde yasadigi ruhsal yabancilagsmanin
ayirdindaki kadinlari ele almasi oldukga 6énemlidir.
Onun kadinlarinin bu 6z bilinci, hayati sorgulamalarina
ve degisim igin,gereken cesareti gdstermelerine neden
olur. Béylece dykuculigimizin 6zgiin ve direngli
kadin kahramanlari:sahneye cikar.

Bu parcada s6z edilen yazarla ilgili agagidakilerin
hangisi sdylenemez?

A) Kahramanlarini gértundrdekirdzelliklerinin 6tesinde
ele alarak isler.

B) Eserlerinde akileihgi ve gercgekgiligi 6n planda tutar.

C) Sectigi imgeler, eserlerinin etkisini aftirmada
Onemlidir.

D) Eserlerinde s6zciiklerin ifade gliciine 6zen gdsterir.

E) Kahramanlari arasinda’duygusal farkindahgi yiksek
kadinlar yer alir.

Diger sayfaya geginiz.
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32. Bir sanat eserinde ilk kesfedilen gizellikler en gabuk

bikilanlardir ¢linkli daha énce bildiklerimizden en az
farkli olanlar bunlardir. Vinteuil’lin sonatinin en gizli
detaylari benim igin artik gériinir oldugunda eseri
en basta begenmemi saglayan gizellikler, ahskanhk
kazandigim icin duyarlik etki alanimin disina
suriklenmisti bile. ilk gbze ¢arpan giizelliklerden
uzaklasip yeni bakis acilariyla eseri dinlemeye
basladigimda sonatin, dimagima karisikliktan bagka
bir sey sunmayan haliyle bas basa kaldim. Usluptaki
bu anlasiimazlik bana sevecegim bir tini birakti.
Guzelliginin gtcuyle gériinmez olan bu tini, en son
fark ettigimdi ama en son terk edecegim de yine oydu
¢lnkl onu sevmem daha fazla zamanimi almisti.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine ulasilamaz?

A) Bir sanat eserini vazgegilmez kilan gegmisten
getirdigimiz duyarliklarimiza hitap etmesidir.

B) Bir sanat eserini degerlendirirken ilk dikkatimizi ¢ceken,
eserin bize tanidik gelen unsurlaridir.

C) Bir sanat eserine asinaligimiz arttik¢ca onu
begenmemizi saglayan ilk unsurlar etkisini yitirir.

D) Bir sanat eserine sevgimizi uzun solukly'kilan; onun
kesfetmesi zor, alisiimadik yénleridir.

E) Bir eserin detaylarini kavramak igin harcanan zaman,
o eseri ne kadar seveceg@imizi.de:belirler.
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33. Sanatin estetik bagimsizligini savunan Monet'in

Niltiferler Serisi adli resmi, ressamin felsefesini
yansitan en tipik eserlerinden biri. New York Modern
Sanat Mizesi'nin 6nde gelen koleksiyonlarinin

nadide bir pargasi olarak sergilenen eser, adindan da
anlasilacagi tizere bir nilifer géletinin detayina
odaklaniyor. Eserde suyun yizeyi, nilGferler, bulutlarin
gble yansimasi en guizel haliyle gériliyor. Ancak

bu eser, geleneksel manzara resimleri gibi ¢cevresel
detaylar icermiyor. Bu nedenle Barok D6nemi manzara
resimlerindekiler gibi izleyicinin g6zt agaclara, daglara,
ufuk cizgilefine veya gercekte var olsa da diger
unsurlara degil, sadece suyun yiizeyine odaklaniyor.
Bdylece izleyici artik manzaranin diginda durmuyor,
esere dahil oluyor.

Bu parcada Niliiferler Serisi-adli resimle ilgili
asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Belli bir sanat anlayisini temsil ettigine

B) GUnumiz sanat anlayisinin disinda kaldigina
C) Doga manzarasini farkli bir tarzda‘yansittigina

D) Sanat diinyasinda &6zel bir.deger gérdiugline

E) izleyicisinin odak noktasini dggistirdigine

Diger sayfaya geginiz.
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34. Yiyeceklerin bozulup bozulmadigini takip etmek ve
hangi gidalarin tuketilebilir olduguna karar vermek
insanlarin ne yiyecegi konusunda kaygilanmasina
yol agiyor. Aslinda bu endise hi¢ de bosuna degil
¢lnklt ABD’de her alti kisiden biri, yiyecek araciligiyla
tasinan hastaliklarla micadele ediyor. Neyse ki
buglnlerde, en azindan, buzdolabinizda hangi
dranlerin bakteri tasidigini ve neyin ¢ope atilmasi
gerektigini size sdyleyecek bir teknoloji gelistirildi.
Pekin Universitesindeki bilim insanlari, yiyecekle
ayni sure iginde bozulan ve renk degistiren altin
nanogubuk etiketler tasarladi. Herkesin rahatlikla
kullanabilecegi bu etiketler, ambalajlarin tGstine
yerlestirilerek gidalarin bozuldugunu koklamadan
anlamayi saghyor. Bu teknolojinin hava gegirmeyecek
bicimde ambalajlanmis ve zaman iginde bozulan
her Griine uygulanmasi planlaniyor.

Bu pargada s6z edilen teknolojiyle ilgili
asagidakilerin hangisine deginilmemistir?
A) Saghgi koruma amaciyla gelistirildigine
B) Pratik bir kullanima sahip olduguna

C) Yayginhk kazanacaginin dustndldigine

D) Gidalarin 8mriini belirlemeye yaradigina

E) Tiketicide tasarruf bilinci olusturduguna

1 Diger sayfaya geginiz.
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35.

35 - 36. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Polisiye turtinin bilinen ilk érneklerini veren Edgar Allan
Poe ile Agatha Christie’nin eserleri basta olmak tzere
bu tirde kaleme alinmis kurgusal eserlerde modern
insanin anlam dunyasina iligkin ipuclarini bulmak
mumkindir. Kalturel anlamda farklilagsa da turiin klasik
eserlerinin temelinde bir formiltn yer aldigi gérulur.

Bir sucun islenmesiyle ortaya ¢ikan tim bu hikayelerde
sugu isleyebilecek stpheliler Gizerine bir sorusturma
yurataltr. Okurun da sorusturma sirecinin bir pargasi
olmasi, kendini kahramanin yerine koymasi ve ipuglari
temelinde zihinsel bir sorgulama gergeklestirmesi
beklenir. Tabii ki kurgu; okurun gergek sugluyu, romanin
kahramanindan 6nce bulmasini engelleyecek sekilde
olusturulur. Ayni zamanda olay 6érgiisii bir neden sonug
iliskisi temelinde tersten baslar; 6ncelikle sonug verilir,
sonrasinda nedenler ele alinir. Bu sayede hikaye;
modern hayatin birbirini tekrar eden gunlerinde nefes
almak isteyen okura, kendi glivenli ortaminda bir gerilim
yasama ve hikayenin ¢ézime ulagsmasiyla rahatlama
firsati saglar.

Bu pargadan modern insanla ilgili agsagidakilerin
hangisine ulagilabilir?

A) Rahatlamak igin kurgusal diinya ve gercek yasam
arasindaki zithklara siginmaktadir.

B) Polisiye tlri sayesinde giinimiizde kurgusaleserleri
daha fazla okumaktadir.

C) Gundelik hayatin siradanligindan kurtulmak icin
polisiye tiriine yonelmektedir.

D) Farklikilttrel 6zelliklerin gagdas diinyayla
buttinlesmesini- beklemektedir.

E) Cevresindeki olaylarin nedenlerinden ¢ok, sonuglarina
odaklanmaktadir.
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36. Bu parcaya gore Edgar Allan Poe ve Agatha

Christie’nin romanlarini okuyan birinin
asagidakilerden hangisini soylemesi beklenmez?

A) Romani okurken durmadan suglunun kim oldugunu
bulmaya calistim ama sonunda hi¢ aklima gelmeyen
birinin suglu oldugunu &grendim.

B) Romani okurken olaylarin akisinda kahramanin neler
hissettigini ve sonraki hamlesinin ne olabilecegini
tahmin etmeye ¢alistim.

C) Elimden‘birakamadidim bu romani okurken kimi
zaman kendimi romanin i¢inde suglunun pesinden
kosarken gérdim.

D) Romanin baslarinda bir toz bulutu gibi gériinen
olaylarin, romanin sonlarina dogru bir sugun etrafinda
gelistigini anladim.

E) Ara sira heyecanlandigim, bazen stres yasadigim bu
romanin sonuna geldigimde mutlu oldugumu fark
ettim.

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

37 - 38. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Pascal, insanlarin genellikle kendini tanimaya

zaman harcamadigini ve kendi migkul durumlariyla
ylzlesmekten kagabilme umuduyla daima kosturdugunu
ileri stirer. Insanlarin bu “mutluluk arayisi oyunu” varmak
degil, kosmak olarak nitelendirilebilir. Oysa kosmak
sadece zihinleri dagitmanin bir yoludur; kosturup
dururken disiinceye yer kalmadigindan zihin hakikate
ylz gevirir, onu gérmeyi erteler. Mutsuzlugun asil
nedeni, insanin kendi kendine odasinda kalip sessizce
oturmayi bilememesidir. Insanlar, sonu higbir yere
varmayan ayni parkurda kosmaya devam eder. Bdylece
kendine yakindan bakma gérevinin agir yukinden kagar
ve kendini aci bir uyanisa mahkdm ederek mutluluga
ulagsma arzusuyla basladigi noktaya her defasinda

geri déner. Kosmanin cazibesine kapilmigtir ama

elde ettigini sandigr mutluluk gercek degildir.

Bu parcaya goére “mutluluk arayisi oyunu oynayan
insanlar”la ilgili agsagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Gergek mutluluga ulasmada zorlandiklari

B) Sirekli bir arayis icinde olduklari
C) Kisir bir déngiide hapselduklari
D) Kendilerini tanimaktan kagindiklari

E) Beklentilerini kesfetmek'igin cabaladiklari

Bu parcaya gore “odasinda sessizce oturabilen
insan”1, “kosmanin cazibesine kapilmis insan”dan
ayiran 6zellik agagidakilerden hangisidir?

A) Disincelerine odaklanarak kendisiyle yiuzlesmeyi
gbze almasi

B) insanlarla iletisim kurmaktan kaginarak yalniz kalmak
istemesi

C) Mutlulugu, giindelik hayati akisina birakarak
bulacadina inanmasi

D) Kisiler arasi ¢atismalardan uzak durup dingin
bir yasam tercih@tmesi

E) Hayatin dayattigi aliskanliklari nasil degistirebilecegini
sorgulamasi

13
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39.

39 - 40. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Bilimin evrensel bir nitelik tagidid1 dusiinulse de

bilim insanlarinin Uslubu ve arastirma sonuglarini
sunma bigimleri, galigmalarindan daha fazla éne ¢ikar.
Bu nedenle arastirma yapmaya ilk adimlarini atanlara
6nemli bilim insanlarinin bu vasiflari, yol gosterici
olarak sunulur. S6z gelimi Newton’in hayatini anlatan
bir metinde elma hikayesi 6n plana ¢ikar. Eger

bu hikdye olmasaydi Newton'in Evrensel Kitle Cekim
Yasasi, sadece bilim insanlarinin algilayiginda
kalabilirdi. Einstein da “Bilim, glindelik distincenin
gelistirilip inceltiimesinden fazlasi degildir.” s6zlyle

bu durumu destekler. Bununla karmasikliktaki yalinligi
kesfetmek kadar kesfin yalinlikla ifade edilmesini de
vurgular. Kendisi de Unli Genel Gérelilik Kurami’'ni
aktarirken karmasik sayilar ve hesaplamalarin yanina
bir érnek iligtirir: Zaman gérelidir ¢linki eliniz kaynar
suda iken bir dakika, bir saat gibi gelir; sevdiklerinizle
gecirdiginiz bir saat ise bir dakika.

Bu pargcada asagidakilerin hangisine

deginilmemistir?

A) Bilimsel calisma yapmaya yeni baslayanlara verilen
Oneriye

B) Bilim insanlarinin galigmalarina yansiyan 6zelliklerine

C) Bilim insanlarinin basarili Grinler ortayarkoydugu
disiplinlere

D) Bilimsel arastirma sonugclarinin‘ifade edilme bigimine

E) Bilimsel arastirmalarin gunlik yagsamla
iliskilendirildigine

14

40. Bu pargada yazarin savundugu diigiinceyi

desteklemek icin asagidaki 6rneklerden hangisi
kullanilabilir?

A) William Bragg, bilimin asil amacinin “yeni kanitlar
bulmak degil, bilimle ilgili yeni disiinme bigimlerini
kesfetmek” oldugunu séyler.

B) Cenap Sahabettin’e gore bilim “Eflatun gibi distintp
okuma yazma bilmeyen annemin diliyle anlatmak™tir.

C) Carl Sagan’a gore bilim “bilgi birikiminden ¢ok daha
fazlasinrdistinmenin bir yolu”dur.

D) M. Esat Erisirgil, “bilimin bize sadece gergegi
sundugunu, baris ya da mutlulugu vadetmedigini”
belirtir.

E) Cuneyt Ulsever, bilimi “yalnizca gergegdi arama
yolculugu®,olarak ifade eder, asil amag¢ onu bulmak
degildir.

TURKCE TESTI BiTTi.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kiiltiirii ve
Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (21-25)
alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. X. ylzyilda Turfan’a gelen Cin elgisi, Uygurlar hakkinda 3. Osmanl Beyligi'nin kurucusu olan Osman Gazi bir boy

su ifadelerde bulunmustur: “Onlarin devletinin iginde
fakir insan azdir. Yiyecegi olmayanlara da devlet
tarafindan yardim edilir. Birgoklar1 yiiz yasina kadar
yasar. Olgunluk cagina erismeden 6lenlere pek
rastlanmaz.”

Bu bilgiye gore Uygurlarla ilgili agagidaki
yargilardan hangisine ulasilamaz?
A) Orta Asya’da egemenlik kurduklarina

B) Sosyal devlet anlayisini benimsediklerine
C) Konar-gdger yasam tarzinin yaygin olduguna
D) Komsulariyla diplomatik iligkiler kurduklarina

E) Toplumun refah seviyesinin yiiksek olduguna

. Turklerin Muslimanligi kabul etmesirénemli bir tarihsel
olgudur. Bu surecin baslangi¢ yillariHz. Muhammed
Donemi’ne kadar uzanmaktadir. Bazi yeni arastirmalar,
sahabe arasinda birgok Turk’'tiin de bulundugunu ortaya
koymustur.
Bu bilgiyle Tiirklerin islamlagma stireciyle ilgili;
I. <islam’in ilk yillarindan itibaren basladig,
II."Hz. Muhammed'i géren Turklerin:bulundugu,
ll<islamlagmanin kisa zamanda tamamlandig
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

beyidir. Ozellikle XIII. yiizyil baglarindaki Mogol
istilasindan kagan ¢ok sayida Oguz boyu, Anadolu’'nun
farkli bélgelerine dagilmislardir. Ertugrul Gazi'ye bagl
olan boylar da Anadolu Selguklular tarafindan Bizans’a
sinir olan Ségut ve Domanig boélgesine génderilmistir.

Bu bilgiden hareketle asagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Mogol istilasi; Anadolu’daki siyasi diizeni bozmustur.

B) Osmanl Beyligi, Kuzeybati Anadolu’da kurulmustur.
C) Qguzlar, Anadolu’ nun, Turklesmesinde etkili:olmustur.
D) Anadolu’da biyuk go¢ hareketleri yaganmistir.

E) Mogollar, Anadolu’'nun ug bdlgelerinde kalici
egemenlik kurmustur.

. Sivas Kongresi’nde Mustafa Kemal Pasa bagkanliginda

Ulkenin tamamini temsil etmek Gzere Heyet-i Temsiliye
olusturulmustur. TBMM'nin agilmasina kadar varhigini
surduren;Heyet-i.Femsiliye, bir ylritme organi gibi
calismistir.

Asagidakilerden hangisi, Heyet-i Temsiliye’nin
ylriitme organi olarak yaptigi ¢calismalardan biridir?

A)Milli cemiyetlerin birlestiriimesi
B) Istiklal Mahkemelerinin kurulmasi

C) Ali Fuat Pasa’nin Kuvayimilliye birliklerine komutan
atanmasi

D) irade-i Milliye gazetesinin yayimlanmasi

E) Amerikan manda ve himayesinin kesin bir dille
reddedilmesi
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5. Mustafa Kemal Pasa, 1 Mart 1922 tarihinde TBMM'de

yaptid1 konusmada, “Hikdmetin en verimli ve en énemli
g6revi milli egitim isidir. Bu iste basar saglayabilmek
icin milletimizin durumuna, sosyal ve hayati
ihtiyaglarina, gevrenin sartlarina ve yizyilin gereklerine
uygun bir program izlenmelidir.” demistir.
Mustafa Kemal’in bu ifadesinden egitimin;

I. milliyetgilik ilkesini barindirmasi,

Il. toplumun ihtiyaglarini karsilamasi,

Ill. cagdas degerler Gzerine insa edilmesi

durumlarindan hangilerini tagimasi gerektigi
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

. Turkiye ile GUney Kore arasindaki siyasi, ticari ve askeri
iliskilerin ginimuzdeki yeri hakkinda haber.izleyen bir
kisi; Turkiye'nin ve Giiney Kore’nin diinya Uzerindeki
yerini, komsularini, birbirlerine uzakliklarini ve
aralarinda hangi tlkelerin bulundugunu merak ettigi

icin atlastaki haritalara bakmak istemistir.

Bu kisinin agagidaki haritalardan hangisini
incelemesi amacina uygundur?

A) Dinya Siyasi Haritasi

B) Orta Dogu Ulkeleri Siyasi Haritas!
C) Glneydogu Asya Siyasi Haritas
D) Guney Kore Siyasi Haritasi

E) Turkiye Siyasi Haritasi

7. Karstik bolgelerde topografya ylizeyinde birbirine yakin

¢ok sayida dolinin bir arada bulunmasi delikli karst
olarak tanimlanirken, tropikal bélgelerde koni sekilli
karstik tepelerin yaygin olarak bulunmasi ise kuleli karst
olarak adlandiriimaktadir.

Bu yer sekillerinin olugsumunu, geligimini ve
dagihisini inceleyen cografyanin alt dah
asagidakilerden hangisidir?

A) Klimatoloji B) Oseonografya
C) Jeomorfoloji D) Kartografya
E) Biyocografya

. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak

gOsterilmistir.

Bwalanlardan hangilerinin, tundra ikliminin
goriildugii alanlar esas alinarak olusturulacak dogal
bolge sinirlar icinde yer almasi beklenir?

A)lvell B) I velll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV
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9. Bir arastirma igin yapilan ankete katilanlar, yaptiklari
isler hakkinda su bilgileri vermistir:

I. Katilimci: Bir lisede 6gretmen olarak goérev
yapiyorum.

Il. Katilmci: Kendi arazimde seracilik yapmaktayim.

lll. Katihmei: Uluslararasi bir yazilim sirketinde
mudarim.

IV. Katilimci: Bir otobis firmasinda soférim.
V. Katilimci: Bir tekstil fabrikasinda isgiyim.

Bu bilgilere goére hangi katiimcinin ikincil ekonomik
faaliyet grubunda yer alan bir iste ¢aligtigi
soylenebilir?

A) I. B) Il. C)IIl. D) IV. E) V.

10. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak
g6sterilmistir.

Bu alanlarin hangisinde afet olusturabilecek
biiyuklikte; deprem, volkanik patlamalar've orman
yanginlarinin tiimiiniin goériilme olasihgr yuksektir?

A B) Il C)lll D) IV E) V

11. Felsefi sorularin net ve degismez yanitlari, herkese
uygulanabilecek hazir regeteleri yoktur. Bu sorularin
kisilerin kendileri tarafindan sorulup yine kendileri
tarafindan, kendileri igin yanitlanmalari gerekir. Ornegin
hangi egitim tirtyle hangi meslegin doganiza daha
uygun dusecegini belirleyip kendinizi daha iyi
taniyabilmek igin genclik psikologundan yardim
alabilirsiniz. Fakat “egitimin ne oldugu” veya “insanlarin
kendilerine, ailelerine ve Ulkelerine kargl ne gibi
sorumluluklari bulundugu” veya “sorumlulugun ne
oldugu” sorulari, bir uzman tarafindan geregi gibi
yanitlanamaz. Bu,sorulari sadece felsefe yardimiyla
yanitlayabiliriz.

Buna gore asagidakilerden hangisi bir felsefe

sorusu degildir?

A) Seninle ayni seye bakiyoruz.ama ayni seyi mi
goruyoruz?

B) Bir davranis buguin iyi.yarin kétu olarak
degerlendirilebilirmi?

C) ideal sartlarsaglandiginda bir deviet diizeni nasil
olmahdir?

D) Kirmizi 1sik yaninca herkes-bekliyor ben de
beklemeli miyim?

E) Bu filmi elestirmenler begendi diye ben de begenmek
zorunda miyim®
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12.

13.

1977 yapimi Annie Hall adli filmde, depresyondaki
klicuk bir cocugu annesi doktora géturir. Anne doktora
durumu “Okudugu bir sey yiziinden bdyle oldu.” diyerek
aciklar. Cocuk sikintisini doktora anlatmaya “Evren
genisliyor!” cimlesiyle baslayinca anne gileden ¢ikar ve
sesini yukselterek: “Sen Brooklyn’desin ve Brooklyn'in
genisledigi falan yok.” der.

Bu parca felsefi agidan ele alinirsa annenin

disiinceleri agsagidaki yaklagimlarin hangisiyle

iliskilendirilebilir?

A) Varlik alaninda ¢oklugun degil tek bir t6zin esas
oldugunu savunan monizm

B) Dunyaya iliskin bilgimizin sadece deneyimden
gelmedigini savunan rasyonalizm

C) Var olan her seyin maddeden olustugunu séyleyen
materyalizm

D) Soyut irdelemeler yerine sonug ve yarar kavramlarini
kullanan pragmatizm

E) Bilimsel bilgiyi ve akli diger dusiinsel yontemlere
yegleyen pozitivizm

Augustinus, “Mutlak olarak iyi‘olan've her seye gicl
yeten bir Tanri kétulukleri neden yaratmistir?” sorusuna
“Tanri k6tulugu yaratmadi ¢linkd kétilik bir ‘sey’ degil,
bir seyin yoklugu ya da noksanhigidir.” diyerek cevap
verir. Ornegin yalanciliktaki kotilukdiristlugin
noksanligindan kaynaklanir. “Peki Tanri neden diinyay!,
icinde kotuluklerin olmasina izin vererek yaratmigtir?”
sorusuna ise insanlarin akilli varliklar oldugu diistincesi
ve 6zglr irade kavrami ile aciklik getirmektedir. Ona
goére Tanri’'nin kendisine bahsettigi 6zgurliglr insanin
yanlis ve kotu bir iradeyle kullanmasi, tim ahlaki
kotuluklere neden olmaktadir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Insan 6zl itibariyle eylemlerinde iyiye yénelén bir
varliktir:

B) Evrendekiisleyis Tanr midahalesinden-bagimsizdir.

C) lyiligin var olabilmesi igin kétiiligin.de var olmasi
gerekir.

D) Tanri, kétalugu insaniart sinamak igin yaratmistir.

E) insan, eylemlerinin belirleyicisi ve mutlak sahibidir.

14.

15.

Bitkinin ¢icek agmasiyla tomurcugun kaybolmasi gibi
meyvenin kendini géstermesiyle gicek de yitip gider.
Sanki bitkinin varolusu gibi gértinen cicekler aslinda
agacin gercek amaci olan meyveye gétiren bir
asamadir. Bitkinin bu bigimleri ayni anda bir arada
bulunmaz ve birbirlerinin yerini alarak gergeklesir.
Organik birligin birer ani olan bu asamalar, bitun icinde
birbirleriyle catisma halinde olmadiklar gibi tersine her
biri ayni élgtide gereklidir. Bu bir arada, esit olarak
bulunma zorunlulugu ise bitini yani bitkinin yagsamini
olusturur.

Hegel’in bu diisiincelerinden hakikat konusunda

asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Hakikati anlamak igin olusumun ilk agsamasina
odaklaniimalidir:

B) Bir seyin hakikati, onun yalnizca anlik bir durumundan
tiretilemez.

C) Hakikatin olusumsal asamalari birbiring,bagh degildir.

D) Bir nesnenin hakikati, 6ziinde degismeyen bir yapi arz
eder.

E) Hakikat sadece temel pargalarin_biraraya
gelmesinden olusur.

Martin Heidegger'e’gdre fenomenoloji, her tirll
desteksiz kurgulamalara, tesadiifi bulgulara, giiya
ispatlanmig kavramlarin devralinmasina, nesiller
boyunca birer sorunsal zannedilen sézde sorulara kargi
“seylerin‘kendisine” dénmektir. Bdylece fenomenoloji
“kendini:gdsterenin” yani seylerin bizatihi kendinden
hareketle gorinur kilinmasini ve anlasiimasini amaclar.

Buna gore asagidakilerden hangisi fenomenolojik

bakis agisini yansitan bir 6rnektir?

A) Havanin yagmurlu olmasiyla kisinin kendini kéti
hissetmesi dogru orantilidir.

B) Herkesin bu konuda hemfikir olmasi meselenin
acikhgda kavustugunu gdsterir.

C) Masanin masa gibi olmasina ihtiyacim var,
baskalarinin glizel masa olmus fikrine degil.

D) Gunimuzde glvenilir ve dogru bilgiye ulasabilmenin
yolu sosyal medyadan gegiyor.

E) Egitim hayatinda basarili olmak i¢in daha az uyuyup
daha ¢ok calismak gerekir.
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16 - 20. sorulari Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullar 6grencileri/mezunlar

cevaplayacaktir.

Hayat, 6lime dogru akip giden bir yolculuktur. Bu
yolculukta ¢esitli duraklar ve bizi bekleyen ¢ok yonli
sinavlar vardir. Benlik emanetini yiklenmis olan insanin
Allah tarafindan bildirilenleri yerine getirme ve
yasaklananlardan kaginma gibi bir gérevi vardir.
Dinyada oyun ve e@lencenin yeri ve zamani olsa da
insanoglu dunyaya bunlar igin génderilmemistir; kulluk
gbrev ve bilinci her seyden daha 6nemlidir.

Bu parcada insanin hangi 6zelligine vurgu
yapilmigtir?

A) Akilli olmasina

B) Sinirli bir varlik olmasina
C) Gelisen bir varlik olmasina
D) Sorumluluk sahibi olmasina

E) Ozgir bir varlik olmasina

islam dini, Allah-insan iligkisini yalnizca birtakim inang
esaslariyla sinirli tutmayipdnsani Allah’a daha ¢ok
yaklastiran bazi somut davranislar énerir. Dinin inang
boyutunda kalmayip gézlemlenebilir ve. yasanabilir hayat
tarzi haline gelmesini saglayan bu.davranislar cesitli
ibadet ve dualardir. ibadet ve dualar, sadece Allah’a
ulasmak icin yapilan bazi sembolik davranis ve
hareKetlerle sinirli tutulmamistir. Dinya hayatinin her
yéniyle ibadet:haline donustirebilmesi igin her
davranisa sevap-guinah gibi uhrevi bir hikiim
baglanmistir. “Onlarayaktayken, otururken ve yanlari
Uzerine yatarken Allah’i anarlar...” (Al-i Imran 3:191)
ayeti de bu distinceyi desteklemektedir. Sonug olarak
Muslumanlarin diinya hayatindaki nihai amaglarinin
Allah’a ve O’nun rizasina kavusmak oldugu sdylenebilir:

Bu pargadan asagidakilerden hangisi cikarilamaz?
A) ibadetlerintkapsaminin genis oldugu

B) Dinin ibadet boyutunun inan¢ boyutunu‘tamamladigi
C) Her davranisin ibadet yon@inin olabilecegi
D) ibadetlerin amacinin iikretmek oldugu

E) Dinin, insan ve toplum hayatina yansiyan boyutlarinin
oldugu

18.

Hindistan

Haritada belirtilen yerleri gezen birinin islam
sanatina ait agagidaki eserlerden hangisini gérmesi
beklenemez?

A) Mostar Koprisu B) Elhamra Sarayi

C) Mescid-i Nebi D) Selimiye* Camii

E) Tac Mahal

19
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19. Tahkiki iman delillere, bilgiye, arastirma ve kavramaya

dayali imandir; evreni ve yaratiligi inceledigi, din
hakkinda ayrintili bilgi sahibi oldugu igin guc¢ludar. Bu tur
bir iman da Kur'an-1 Kerim’'de tavsiye edilmektedir.

Asagidaki ayetlerden hangisi bu parcada a¢iklanan

goriisi desteklemektedir?

A) “Ibrahim, Giines’i dogarken gériince de “iste benim
Rabbim! Bu daha bliyik” dedi. O da batinca (kavmine
donip) “Ey kavmim! Ben sizin Allah’a ortak
kostugunuz seylerden uzagim.” dedi. “Ben, hakka
ybnelen birisi olarak ylizimu, gokleri ve yeri yaratana
dondirdim...” (Enam, 6:78-79)

B) “Allah’a ve ahiret giiniine iman edenler, mallariyla ve
canlariyla cihat etmekten muaf tutman igin senden izin
istemezler. Allah, kendine karsi gelmekten sakinanlari
cok iyi bilendir.” (Tevbe, 9:44)

C) “Israilogullarini denizden gegirdik. Firavun da,
askerleriyle birlikte zulmetmek ve saldirmak tzere,
derhal onlari takibe koyuldu. Nihayet bogulmak tzere
iken ‘Israilogullar’'nin iman ettiginden bagka hicbir ilah
olmadigina inandim. Ben de Mislimanlardanim.’
dedi.” (Yunus, 10:90)

D) “Allah’in, gégsuini islam’a agtigi, béyleCe Rabbinden
bir nur tzere bulunan kimse, kalbi imana kapali kimse
gibi midir? Allah’in zikrine karsi kalpleri kati olanlarin
vay haline! iste onlar agik bir sapiklik icindedirler.”
(Zumer, 39:22)

E) “... Onlar o glin, imandan c¢ok kifre yakin idiler.
Agizlariyla kalplerinde olmayani sdyliyorlardi. Oysa
Allah, iclerinde gizledikleri seyi cokdiyi bilmektedir.”
(Al-i imran 3:167)

20. Allah’in zati zaman ve mekanin 6tesindedir. Higbir

varliga benzemez ve duyu organlariyla kavranamaz. Bu
nedenle insan, O’nu ancak kendi bildirdigi sifatlariyla
taniyabilir. Bunlarin bir kismi sadece Allah’in zatina has
olan ve baska varliklarda bulunmayan zati sifatlardir.

Asagidakilerden hangisi Allah’in zati sifatlarinin
gectigi ayetlerden biri degildir?

A) “De ki: O, Allah birdir. Allah sameddir. O, dogmamis
ve dogrulmamistir...” (Ihlas, 112:1-3)

B) “...O’nun benzeri higbir sey yoktur...” (Sura, 42:11)

C) “...O’nun zatindan baska her sey yok olacaktir...”
(Kasas, 28:88)

D) “O,.ilktir, sondur, zahirdir, batindir...” (Hadid, 57:3)

E) “...O karadave denizde ne varsa bilir...” (Enam, 6:59)

20

Diger sayfaya geginiz.




622-TYTISOS

\

21 - 25. sorulan Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

21. Fizik, biyoloji ve psikoloji gibi bilimlerin arastirma alanina

giren konular, eskiden filozoflarin Gizerinde disindigu
ve yanit aradig1 meselelerdi. Zamanla felsefeden
bagimsizlasarak kendi 6zgiin alanlarini olusturan bu
bilim dallari kesin bilgi Giretme iddiasi tasir hale geldiler.
Fakat bu disiplinlerdeki uzlagsma olanagi, felsefede ayni
derecede olugsmadi. Peki felsefenin sundugu bu
belirsizlikler, kesinlikten uzaklik ve belli kuramlarda
uzlagsma zorlugu bir dezavantaj midir? Bertrand Russell
bu soruya: “Felsefeci kesinlik barindirmayan disinsel
yasamla barisik oldugundan, ortalama bireyden farkh
olarak elestirel yéninii daha ¢ok kullanma
egilimindedir.” diyerek karsi ¢ikar.

Bu pargadan felsefeye iliskin agagidaki yargilarin

hangisine ulasilabilir?

A) Felsefe mantiksal acgikligi temel alarak bilimlerden
ayrilir.

B) Filozoflar her seyi elestirerek felsefenin bilimsel
olmasini engellerler.

C) Felsefe de zamanla bilimlerin sahip oldugu bilgisel
statliye ulasacaktir.

D) Felsefenin kesinlik icermemesigfizik gibi bilimleri
ayricalikl kilmaktadir.

E) Felsefe sorgulayici yoniyle dogmatik kesinlikten uzak
durur.

22,

23.

Tanrr’nin evrenin tek yaraticisi oldugunu kabul etmekle
birlikte, Tanri ile evreni bir géren; var olan her seyin
Tanri oldugunu, Tanr’'nin da var olan her sey oldugunu
dile getiren yaklagima panteizm denir. Panteizm genel
anlamiyla “agkin” bir Tanri’nin varligini yadsiyarak
dinyanin Ustiinde ya da diginda bir Tanri olmadigini
savunan; var olan her seyin tanrisal dogadan pay
aldigini, butiin her seyin Tanri’nin bir pargasi oldugunu
ileri stiren; diinyanin ya da dodanin bir bittin olarak
Tanri ile 6zdes oldugunu savunan goérustir.

Bu parcadan panteizm ile ilgili agagidaki yargilarin
hangisine ulasilabilir?

A) Evreni yaratan ve y6neten ¢ok sayida Tanri’'dan séz
edilebilir.

B) Tanri evrene igkin bir varliktir.
C) Tanr vardirya da yoktur demek olanakli degildir.
D) Tann insan zihni tarafindan kurgulanmig bir kavramdir.

E) Tanri evreni yaratir fakat midahale etmez.

Sokrates, arkasinda'yazilieser birakmamis olmasina
karsin hi¢ sliphesiz yasadigi dénemin hatta felsefe
tarihinin en géze carpan dusinurlerinden biri olmustur.
Aktarilan bilgilere gdre o, kendinden énceki filozoflarin
doga ve evreni merkeze alan gorislerinden farkl olarak
“insan’ve “ahlak” konulari Gzerine yogunlasti. Hakikati
ve var-olanlarin dogasini anlamanin yolunun insanin
Kendini bilmesi olduguna inaniyordu. Amaci insan
Oznesinden yola ¢ikarak herkes i¢in gegerli, mutlak
bilgiye ulagmakti. Ona gére her tir bilgi sorgulanmaili,
akil'stizgecinden gegcirilmeliydi. Bu sorgulayici
yaklasiminin en blylk 6rnegini kendi yasantisinda
gbsterdi.

Bu parcadan Sokrates ile ilgili agagidaki yargilarin
hangisine ulasilamaz?
A) Kendine 6zgl konu ve ydntemler ortaya koymustur.

B) insan bilgisinin ve degerlerinin géreceli oldugunu
dagtnmistar.

C) Hakikate ve var olanin degismez bilgisine ulagmaya
calismigtir.

D) Her tir bilgiye siipheyle yaklasip sorgulamistir.

E) Felsefesinin temelini insan ve ahlak alanindaki
gorusleri olusturmustur.

21
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24.

25.

Devlet olmazsa herkes herkese karsi daima savas
halindedir. Béyle bir ortamda da her zaman 6lim
tehlikesi vardir. insanlarin bu sekilde birbirini
yagmalamaya ve yok etmeye egilimli oimasi, bu
konulari iyice diisiinmemis birine inandirici gelmeyebilir.
Pekala bu kisi kendisine verilecek her turli zararin
yasalar ve kamu gérevlileri tarafindan cezasiz
kalmayacagini bildigi halde neden kapilarini
kilittemeden gece rahat uyuyamaz? Fakat hicbirimiz
bunda insan dogasini suglayamayiz, insanin istek ve
duygulari kendi baslarina sug degildir. Hatta bu
duygulardan kaynaklanan eylemler de onlari
yasaklayan, Uzerinde uzlasilmis bir yasa yapilincaya
kadar sug degildir.

Hobbes, Leviathan adl eserinden derlenen bu

pargada devletin gerekliligini asagidakilerden
hangisiyle savunmaktadir?

A) Tum insanlar esit yeteneklere sahiptir.
B) Guvenli bir toplum igin savasiimalidir.

C) Varhigini stirdirme giidiist insanin varligi igin tehdittir.

D) Vahsi insan dogasi iyiligin de kétulugin deskaynagidir.

E) insanin insanla savasi dogal bir sug olusturur.

Epistemolojide tarihsel bir 6neme sahip_olan “apriori
bilgi” kavrami, yalnizca akildan veya-akln etkinliginden
turetilen 6nermelerin bilgisi iginckullantlir. Apriori bilgi,
deneysel veri ve delillerden bagimsiz oldugu i¢in bu
bilginin dogrulugu deneyim aracihiyla ¢uritilemez.
Hatta inkar edildiginde celigkiye yol actigindan apriori,
kesin birbilgi tlrd olarak gorulur.

Buna gore agsagidakilerden hangisi apriori bilgi
olarak degerlendirilemez?
A) Saf suyun normal kaynama noktasi 100 °C’dir.

B) Melis Emre’den, Emre de Can’dan uzunsa Melis
Can’dan uzundur.

C) Eger bir kisi-evli-degilse o kisi bekardir.

D) Eger bir masa kare seklindeyse onun:kenar sayilari
besten azdir.

E) A ve B evrende iki farklvkonumu belirtiyorsa A’daki bir
nesne B’de olamaz:
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Zeynep, 24 beyaz es kareden olusan bir tablonun bazi 2. Bes es gekmeceden olusan 3 metre yiksekligindeki bir
dolap ile G¢ es cekmeceden olusan 2 metre

1 yuksekligindeki bir dolap, aralarinda bosluk
sayisinin tim kare sayisina oranini 3 olarak bulunmayacak bigimde sekildeki gibi yerlestiriliyor.
bulmustur. Sonra, yalnizca bazi kareleri kapatacak Cekmeceleri kapaliyken cekmeceleri arasinda bogluk
bulunmayan bu ikindolabin én ylzleri izerinde, sekilde
gbsterilen yerde bir mavi boya lekesi vardir.

karelerini mavi renge boyamis ve boyadigi kare

bicimde bu tablonun Gzerine gri renkli bir etiket
yapistirmis ve asagidaki gérinimu elde etmistir.

3
L
2
Buna goére, etiketin altinda kalan bélgedeki mavi
renkli kare sayisinin bu bélgedeki tiim kare sayisina Q‘
orani kagtir? al \) 7
1 1 & /_' A
A) = B) =~ C)— . . . ¢ ol
2 3 4 Buna goére, mavi lekenin yerden yiiksekliginin metre
tiirlinden degeri agagidakilerden hangisi olabilir?
1 5
D)? E)? A) 1,1 B) 1,3 C)y4 D) 1,6 E) 1,7

3..Mine; fahtaya yazdigi asagidaki bes sayidan her birini
Uslirsayi olarak ifade ediyor.

8-9-36-64-81

Mine, bu sayilardan birini tahtadan sildikten sonra kalan
dért sayidan her birinin, ya tabaninin ya da kuvvetinin
3 sayisina esit oldugunu gériyor.

Buna goére, Mine’nin tahtadan sildigi say! kagtir?
A) 8 B) 9 C)36 D) 64 E) 81
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4. A, B, C ve D sayilarinin yerine 2, 3, 4, 6 ve 8 6. Hasan Ogretmen, rasyonel sayilarda karsilastirma
sayilarindan dért tanesi birer kez kullanildiginda konusunu anlatirken bir sayi belirlemis ve tahtaya bu
asagidaki esitlik saglanmaktadir. saylyla ilgili asagidaki ifadeleri yazmistir.

‘B =
AVB =CVD ¢ Bu sayi %’den blyuktir.
Buna gore, bu bes sayidan hangisi verilen esitlikte
yer almaz? e Busayl %’ten biytktar.
A) 2 B) 3 C)4 D)6 E) 8
1
e Bu sayi T’ten blyudktar.
Sonra, égrencilerine bu ifadelerden ikisinin dogru birinin
yanlis oldugunu soylemistir.
Buna gore, Hasan Ogretmen’in belirledigi say!
asagidakilerden hangisi olabilir?
1 . 5 7
Ao ) 22 ©) 23
1 13
R . D)%, E) ox
5. Asagidaki kutularin icine 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9 ve 10 24 24

sayllari, her kutuya farkli bir sayi gelecek sekilde
yerlestirildiginde, tim bélme iglemlerinin sonucu tam
sayl olmaktadir.

OI:00=A

i
mooOm

OO
an[als

. 7. a, b ve:citamisayilari igin
Buna goére, A + B 4+ C'+ D + E toplami kactir?

e a4b
A) 9 B) 11 C)13 D) 15 E) 17

e b4(a+b)

* c+(@at+b)
ifadelerinden iki tanesi ¢ift sayi, bir tanesi tek sayidir.
Buna goére,

. a+c

. b+c

M.a+b+c
ifadelerinden hangileri tek sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) lvelll

24 Diger sayfaya geginiz.
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8. Salih’in kemerinde bulunan esit aralikh 6 tane delik ile

kemerin ignesi ayni hizadadir. 3 tane deligi A, B ve C ile
harflendirilen bu kemerin gérinimu asagida verilmistir.

=]

©00000)

A B C
Salih, kemerin ignesini A deliginden gegirip kemeri
bagladiginda kemerin gevresinin uzunlugu 74,3 cm;
B deliginden gecirip kemeri bagladijinda ise kemerin
¢evresinin uzunlugu 78,1 cm oluyor.

78,1 cm

g
|

Buna gore, Salih kemerin ignesini C deliginden
gecirip kemeri bagladiginda kemerin gevresinin
uzunlugu ka¢ cm olur?

A) 835 B)838 C)84,1 D)844 . FE)847

. Bir yemek firmasinda satilan A ve B.irinlerinin‘uygun
saklama sicakliklari santigrat derece ( °C ) turiinden
sirastyla Sy ve Sg olmak lzere bu degerler;

S +1/ €5
(Sg — 13| < 7

esitsizliklerini saglamaktadir. Uygun saklama sicakhgi
saglanmadiginda Urtnler bozulmaktadir.

Buna gore, asagida santigrat derece ( °C ).tiiriinden

verilen sicakliklardan‘hangisinde bu iki diriin de
bozulur?

A) —1 B) 0 C)3 Dy5 E)7

25

10. a bir tam sayi olmak Uzere,
B =1{2,4,8.a}

kiimesinin her bir elemani 2 ile ¢carpilarak doért elemanl
yeni bir kiime elde ediliyor.

Bu iki kiimenin kesisim kiimesi 3 elemanh olduguna
gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 12 B) 15 C)17 D) 20 E) 21

11. Filiz baslangi¢ noktasindan yola gikarak tg yol
ayrimindan gegmis ve arkadaslari olan Ahmet, Banu,
Cem, Derya ve Elif'ten birine gitmistir.

Ahmet Banu Cem Derya Elif

Filiz

p : Ik yol ayriminda soldaki yoldan gitmistir.

q : Ikinci yol ayriminda gicekgi (C)'nin oldugu yoldan

gitmistir.

r : Uglincii yol ayriminda saddaki yoldan gitmistir.
O6nermeleri verilmistir.

p' A(gAr)
onermesi dogru olduguna goére, Filiz hangi
arkadasina gitmistir?

A) Ahmet B) Banu C)Cem

D) Derya E) Elif

Diger sayfaya geginiz.
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12. Dik koordinat diizleminde, [0, 1] kapali araliginda tanimli

13.

f ve g fonksiyonlarinin grafikleri agsagida gosterilmistir.
AY

0O 1
a, b ve ¢ gercel sayilar olmak tzere,
O<a<b<c<1
esitsizligi veriliyor.
f(a) = f(b) =f(c)

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)g(a) < g(b) < g(c) B) g(b) < g(a).<.g(c)

C)g(b) < g(c) < g(a) D)g(c) < g(a) < g(b)

E)g(c) < g(b) <g(a)

Rakamlari birbirinden farkh Gi¢ basamaklibir ABC
dogal sayisinin rakamlari kugukten blytge dogru
siralandiginda ardisik G¢ say! elde ediliyorsa ABC
sayisina sirali sayi denir, Ornegin, 132 sayisi bir sirali
sayidir.

Ug basamakli A7B ve 3BC dogal sayilari birersirali
sayidir.

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

A) 12 B) 13 C)14 Dy'15 E) 16

26

14. AB ve BA iki basamakli dogal sayilar olmak tzere,
AB.BA
carpimi 30 ile tam bdlinmektedir.
Buna gore, A + B toplami kagtir?

A) 8 B) 9 C)12 D) 15 E) 16

15. A, B ve Cibirbirinden farkli rakamlar, AB ve .BC iki
basamakll ardisik tek dodal sayilar olmak tzere,

AB < BC
esitsizligi veriliyor.
Buna goére, A + B 4 C toplamikagtir?

A) 12 B) 13 c)17 D) 18 E) 20

Diger sayfaya geginiz.
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16. Bir veri grubundaki sayilar kiigiikten buytge dogru

17.

siralandiginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki
saylya, ¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina
o veri grubunun ortancasi (medyan) denir.

Sayilardan olusan bir veri grubunda, verilerin ortanca
ile olan farklarinin mutlak degerlerinin toplamina
ortancanin temsil gtict denir.

Kugukten buyige dogru siralanmis
24,24,28,32,32,a

veri grubunda ortanca ile ortancanin temsil giici
birbirine esittir.

Buna goére, a kagtir?

A) 34 B) 36 C)38 D) 40 E) 42

Ali, bahgesine her hafta yalnizca pazar gini
gitmektedir. Ali, bahgesine diktigi 40 cm uzunlugundaki
bir agaci, birkag hafta sonra budayarak.boyunu 25 cm
kisaltmistir.

Budanmadan 6nce her hafta 2 cm uzayan.buragacin
boyu, budandiktan sonra her hafta 3.cm uzamaya
baslamistir. Ali, bu agaci diktikten 11 hafta sonraki
boyunun 40 cm oldugunu gormastur.

Buna gore, agacin budandiktan hemen sonraki boyu
kac cm’dir?

A) 27 B) 28 C) 31 D) 34 E) 36

27

18. Bir videonun belirli bir kismina ait oynatma hizi; o

kismin normal suresinin, izlendiginde gegecek siireye
orani olarak tanimlanmaktadir.

Ornegin; bir filmin normal stresi 100 dakika olan bir
kismi, oynatma hizi 2 olarak izlendiginde 50 dakika
siirmektedir.

Cansu normal suresi 135 dakika olan bir filmi saat
12.00’de 1,25 oynatma hizi ile izlemeye baslamis ve bir
slire sonra 20 dakikalik yemek molasi vermistir. Yemek
molasindan sonra filmi kaldigi yerden 1,5 oynatma hizi
ile izleyerek saat 14.00’te bitirmigtir.

Buna goére, Cansu yemek molasina saat kagta
baslamigtir?

A) 1240 B) 1250 C)13.00» D)13.10 E) 13.20

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Her sirada esit sayida koltuk bulunan bir tiyatro
salonunda, siralar 6nden arkaya dogru 1’den itibaren
ardisik sayilarla numaralandiriimigtir.

teraf ) D ---
2sma )L -
3.S|raDDD

. Qoo -

Bu salonda her bir koltugun tzerine; bu koltugun
bulundugu sira numarasi ile bu koltukla ayni sirada olan
sagindaki koltuk sayisinin toplami koltuk numarasi
olarak yazilmistir.

d

Bu salonda 4. sirada bulunan sari koltugun‘numarasi
15, son sirada bulunan mavi koltugun numarasi ise
21 olarak yazilmistir.

Buna goére, bu salonda bulunan.toplam koltuk sayisi
kagtir?
A) 121 B) 132 C)143

D)156  E) 168

Emre her sayfasinda esit sayida soru bulunan 6 sayfalik
bir anketteki tim sorulari, anketin 1. sayfasindan
baslayarak sirasiyla cevaplamistir. Emre, 2. sayfada

3 soru,cevapladiginda anketin % 20’sini tamamlamistir.

Buna gore, Emre 5. sayfada 3 soru cevapladiginda
anketin yiizde kag¢ini tamamlamis olur?

A) 81 B) 80 C)75 Dy72 E) 70

28

21. Bir dijital saatin ilk iki hanesi saat kismini, diger iki
hanesi dakika kismini géstermektedir. Ornegin, saat
11.05 iken dijital saatin saat hanesinde 11, dakika
hanesinde 05 gériinmektedir.

Melis, katildigi bir toplanti bittiginde duvardaki

dijital saate bakmis ve bu saatin saat hanesinde

15 sayisini gérmustur. Arkadasi Melis’e, toplanti
boyunca saat hanesinde 15 sayisinin géraldigu
slirenin, toplanti suresinin % 25’i oldugunu sdylemistir.

Toplanti 108 dakika siirdiigiine gore, toplantinin
baslangi¢ saati kagtir?

A) 13.39 B)13.42 C)13.45

D) 13.48 E) 13.51

22. Bir arkadasi Ayse’ye.oturduklari evin ne zaman
yapildigini sormustur. Ayse de

e evin1990 yihndaki yasinin kendisinin bugtinki
yasina,
o 'evin 2000 yilindaki yasinin esinin buginkl yasina,

e evin 2020 yilindaki yasinin kendisi ile esinin
bugunku yaslari toplamina

esit oldugunu sdylemistir.
Buna gore, Ayse’nin oturdugu ev hangi yilda
yapimigtir?

A) 1960 B) 1965 C)1970 D)1975 E) 1980

Diger sayfaya geginiz.
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23. Ayni evde oturan ve okullari birbirine zit yonlerde olan 25. Yalnizca findik ve sekerden olusan bir findik ezmesi
Burcu ile Esra ayni anda evden ¢ikip okullarina dogru tarifinde findik ve seker belirli bir oranda
sabit hizlarla hareket etmiglerdir. Asagdidaki grafik, bu iki karistirimaktadir.
kisinin okullarina varincaya kadar gegen sirede ) } ) )
aralarindaki mesafenin zamana gére degisimini Bu tarife gore; 21 kilogram seker ve 42 kilogram

findigin bulundugu birinci imalathanede findik ezmesi

gbstermektedir. 2. . ) N
uretildiginde yalnizca 9 kilogram sekerin arttigi,

A Aralarindaki uzaklik 16 kilogram seker ve 64 kilogram findigin bulundugu
(metre) ikinci imalathanede findik ezmesi tretildiginde yalnizca
1700 [=======mmmmmmmmmmm ] belirli miktardafindigin arttigr gérilmustar.
1400 f--=-===nmnn=s ’

: Buna gore, ikinci imalathanede artan findik miktar
' : kag kilogramdir?
: : A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

5 : Gegen siire
3 6 > (dakika)

Esra'nin okulu eve daha uzak olduguna gore,
Burcu'nun okulunun eve olan uzakhgi ka¢g metredir?

A) 450 B) 500 C)600 D) 750 E) 800

26. Bir firnda yiyecekler tek basina ya da birlikte
pisirildiginde pisme sureleri degismemekte ve yiyecekler
pistigi an finrndan alinmaktadir. Bazi yiyeceklerin bu
firndaki pisme.sureleriyle ilgili asagdidaki bilgiler
verilmigtir.

24. Tarik bir bélgede bulunan tim muzeleri listelemistir. Bu -

Q
listedeki mizelerden gittiklerinin_gitmediklerine orani 208(C Sicakiikta

.1 ] 3 - - .
Y iken daha dnce gitmedigdi 12 muizeyi tatilde ziyaret RE-K - FismolsTRES

etmis ve sonrasinda bu oran 2 olmustur. ) gatal e e dakika
3 el 25 dakika
Buna gore, Tarik'in listesinde bulunan miize sayisi Borek............ 40 dakika
kagtir?
A) 90 B) 120 C) 150 D) 180 E).210 200°C sicakliktaki firina bu ¢ yiyecekten; pasta

saat 11.55'te, kek saat 12.05’te konulmustur. Bu pisirme
isleminde Ug yiyecegin birlikte firinda oldugu sirenin

15 dakika, bu yiyeceklerden yalnizca birinin firinda
oldugu sirenin de 15 dakika oldugu gérilmustar.

Buna gobre, ilk yiyecegin firlna konulmasi ile son
yiyecegin firindan alinmasi arasinda gegen siire ka¢
dakikadir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
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27. Baslangicta belirli sayida yolcuyla harekete baslayan bir 28. Bisiklet almayi ¢ok isteyen Bilge’ye babasi;
otobus 5 durakta durduktan sonra hareketine devam
etmistir. Bu duraklarda otobisten inen ve otoblise binen
yolcularin sayisi asagidaki sttun grafiginde

“Sana s6z veriyorum, kumbaranda en az 500 TL
oldugu ilk giin o bisikleti almaya gidecegiz.”

gosterilmistir. demistir.
A inen / binen . - inen yolcu sayisi Bunun Uzerine Bilge, o glinden baglayarak hig
yolcu sayisi ) aksatmadan baslangicta bos olan kumbarasina hafta igi
10l- [] : Binen yolcu sayssi her giin 20 TL, hafta sonu her giin ise 25 TL atmaya
baslamigtir. Babasi sézinl tutmus ve bir cumartesi
8[- o glint Bilge'yi o bisikleti almaya gétirmastar.
6 - -
Buna gore, babasi Bilge’ye bu s6zii hangi giin
41- soylemigtir?
2 A) Pazartesi B) Sali
1 2 3 4 5 O puakar
durak durak durak durak durak C) Carsamba D) Persembe
Ahmet bu duraklardan birinde otobise binmisgtir.
E) Cuma

Ahmet’in bindigi bu duraktan otobiis hareket
ettiginde otobUsteki yolcu sayisi, baslangigtaki yolcu
sayisina esit olmustur.

Buna gore, Ahmet’in otobiise bindigi durak
asagidakilerden hangisidir?
A) 1. B) 2. C)3. D) 4. E) 5.

29. Bir pastanede-vanilyali; kakaolu ve antep fistikli
dondurma gesitleribulunmaktadir. Bu pastanenin
menusundeki dondurma secgenekleri agagida verilmistir.

" \‘&Edurma Secenekleri

B>Vanilyall ..o
P> Kakaolu ...
> Antep fistikll ...
> Vanilyal - Kakaolu .......................
> Vanilyal - Antep fistikli .................

Bu pastaneye gelen Asli ve Basak, icinde ayni ¢esit
dondurma olmayacak sekilde bu dondurma
segeneklerinden birer tane siparis vermek istiyor.
Buna gore, bu iki kisi siparislerini kag farkl sekilde
verebilir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
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30. Bozuk bir bilgisayar klavyesinde bulunan T ve Y
tuslarina basildiginda bu harflerin ekranda gériinme
olasihgi ile ilgili agagidakiler bilinmektedir.

¢ Klavyede T tusuna basildiginda ekranda T harfinin
3
gbrinme olasihgi T , 'Y harfinin gérinme
1
olasihgi — 'tur.
g 4
¢ Klavyede Y tusuna basildiginda ekranda Y harfinin
gérinme olasiligi % , T harfinin gériinme
1
olasihgr — ’tar.
g 3

Buna gore, klavyede sirasiyla T, T ve Y tuslarina
basildiginda ekranda TYT goériinme olasihg: kagtir?
1 1 1

A B) %6 ©) 24

1 1
D) 32 E) 48

31. Ayni renkteki kenarlari birbirine paralel olan‘asagidaki
sekilde derece turiinden'a, b, x, y veZ agllari
gosterilmistir.

A F
a
X
B Y(QE
0 z
C D
a<b < 60°

olduguna gére x, y-ve z acilarinin kiigiikten biiyilige
dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)x<y<z Byx<z<y Cly<x<z

D)y<z<x E)z<y<x

31

32. Bir fabrikanin girisinde, aralarindaki uzaklik 5 metre olan
iki duvardan soldakine sabitlenmis, yerden yuksekligi
1,2 metre olan bir bariyer bulunmaktadir.

2,6 metre genisliginde ve belirli bir ylkseklikteki bir
otobis ile 2 metre genigliginde ve 3,6 metre
ylkseklikteki bir tirin sagdaki duvarla aralarinda

1,2 metre bogluk olacak sekilde, duvarlara paralel bir
bicimde fabrikaya giris yapabilmeleri icin bariyerin
bulunmasi gereken konum aynidir.

Sekil 4 Sekil 2

(R

12¢

—

26 12 212

Buna gore, otobiisiin yiiksekligi kag metredir?
A) 2,8 B) 2,9 C)3 D)3,1 E) 3,2

Diger sayfaya geginiz.
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33. Baglanti noktalarindan uglarina kadar olan kisimlari

mavi ve gri renkte olan 6zdes iki makastan biri kapali ve
yere dik olarak, digeri ise 120° acilarak duvara
sekildeki gibi asiimistir.

Bu makaslarin mavi kisimlarinin uzunlugu 9 birim olup
her iki makasin mavi uglarinin yerden yukseklikleri esit,
acik makasin gri uglarinin yerden yiikseklikleri ise kapali
makasin gri u¢larinin yerden yuksekliklerinden 13 birim
fazladir.

Buna gore, makasin baglanti noktasinin bir gri uca
olan uzakhgi ka¢ birimdir?
A) 16 B) 17 C)18

D) 19 E) 20

34.

35.

Her birinin alani 50 birimkare olan dik G¢gen bigimindeki
iki es bayrak, dogrusal bir tele birer kdseleri telin ug
noktalarinda bulunacak, birer késeleri telin orta
noktasinda gakisik olacak bicimde Sekil 1°deki gibi
asiimistir. Sonra, sagdaki bayrak Sekil 2’deki gibi

4 birim sola kaydiriimis ve bayraklarin kapladigi alan
88 birimkare olmustur.

X |L
. . \L -
Sekil 1 Sekil 2

Sagdaki bayrak.2 birim daha sola kaydinidiginda
bayraklarin kapladigi alan kag birimkare olur?

A) 70 B) 73 C)75 D).77 E) 80

Asagidaki sekilde, uzun-kenari 9 cm olan dikdértgen
bicimindeki bir‘karton'ile bu kartonla esit alana sahip ve
uzun kenarlari 6/cm olan dikdértgen bicimindeki 6zdes
uc karton gdsterilmistir.

IEZ
==

Bu dort karton sekildeki gibi birlestirildiginde olusan
seklin gevresi 56 cm olmaktadir.

Buna gore, dikdortgen bigimindeki 6zdes Ug¢
kartondan birinin gevresi kag cm’dir?

A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17

Diger sayfaya geginiz.
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36. Bir eskenar dortgenin alani, késegen uzunluklarinin 37. n kenarh bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin 6l¢lsi
garpiminin yarisina esittir. (n —2) -180°
Kenar uzunluklari ayni olan eskenar dortgen bicimindeki ——— olarak hesaplanir.
Sekil 1°deki aynanin kdsegenlerinden birinin uzunlugu
26 birim, alani ise 26 birimkare olarak verilmistir. Bir duvara asili olan diizglin altigen bigimindeki bir
Sekil 1’deki ayna ile ayni kenar uzunluklarina sahip olan aynanin etrafina, dikdértgen bigimindeki sari renkli
eskenar dértgen bigimindeki Sekil 2'deki aynanin 6zdes plakalar, plakalardan her birinin bir kenari
késegenlerinden birinin uzunlugu ise 22 birim olarak aynanin bir kenari ile cakisacak bicimde bu duvara
verilmistir. sekildeki gibi yerlestirilmistir. Sonra, plakalarin aynanin

kenarlari Gzerinde olmayan kdseleri sekildeki gibi
birlestirilerek ¢cokgen biciminde bir cergceve yapiimistir.

- -
. -

Sekil 2
Buna goére, Sekil 2’deki aynanin alani kag Aynanin gevresi 24 birim, gercevenin, gevresi ise
birimkaredir? 57 birim olarak verilmistir.
A) 110 B) 121 C)132 D) 143 E) 154 Buna gére, plakalardan-her birinin alani kag

birimkaredir?
A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28

33 Diger sayfaya geginiz.
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38. Bir dik prizmanin hacmi taban alani ile yiksekliginin

carpimina esittir.

Bir masanin Ustline sekildeki gibi yan yana
yerlestirildiginde ayrit uzunlugu 1 birim olan bir kiip
olusturan biri tamamen suyla dolu dideri ise bos olan

dikdértgenler prizmasi bigiminde iki kap bulunmaktadir.

Suyla dolu olan kaptaki suyun bir kismi disari
dékulmeden diger kaba bosaltildiginda asagidaki
g6rintim elde edilmistir.

3
Bu durumda; kaplardan birinin T’Uni‘m, digerinin
1
ise ?’UnUn suyla dolu oldugu gérilmustar.

Buna goére, baslangi¢ta bos olan kabin hacmi ka¢
birimkiptiir?

2 3
A3 B) % O =

3 4
D)5 S

34

39. Yarigapi r ve yiksekligi h olan bir dik dairesel silindirin

hacmi V = nr?h formiluyle hesaplanir.

Dikdértgenler prizmasi bigimindeki ahsap bir

mumlugun igine, her birinin taban yarigapi 2 birim olan
dik dairesel silindir bigimindeki 4 6zdes mum
yerlestirilmistir. Bu mumlarin mumlugun iginde Ustten ve
6nden gérinumleri asagdida verilmistir.

ustten gérunum

onden gorinim

Mumlarin mumlugun iginde kalan kisimlarinin
yukseklikleri toplami 80 birim, mumlugun disinda kalan
kisimlarinin hacimleri toplami ise;80 7 birimkuUptar.

Buna goére, mumlardan birinin yiiksekligi kag
birimdir?

A) 15 B) 16 C)20 D) 24 E) 25

Diger sayfaya geginiz.
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40. Birim karelere ayrilmis olan asagidaki sekilde,
betonarme bir bina ile etrafindaki bahge ve yiriyis
yolunun Ustten gériniimu, sirasiyla siyah, yesil ve sari
renkle gdsterilmistir.

Bulundugu nokta etrafinda her ydne donebilen iki
kameradan biri A noktasinda, digeri numaralandiriimis
bes noktanin birinde yer almaktadir.

Bu iki kamera birlikte agildiginda bahg¢e tamamen
goriintiilenebildigine goére, ikinci kameranin
bulundugu nokta agagidakilerden hangi
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

TEMEL MATEMATIK TESTi BITTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GEGINiz.

35
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

[ e )

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1. insanlar, ihtiyaclarina cevap verecek sekilde esyalar
gelistirirken 6zkitlesi daha blylk veya daha kii¢lk olan
malzemeleri tercih edebilir.

Buna goére;

I. dort kisilik yemek masasinin alti kigilik daha blyuk
bir masayla degistiriimesi,

Il. gigek vazosunun riizgardan savrulmamasi igin
daha agir ama ayni boyut ve bi¢cimde olan baska
bir vazoyla degistiriimesi,

lII. hafif bir tath kasiginin daha agir bir kasikla
degistirilmesi

eylemlerinden hangileri kesinlikle 6zkiitlesi daha
biiyiik yeni bir esya yapimini gerektirir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) Il ve Il

2. Bir 8gretmen, kutlesi 1 kg olan kitabr sinifta, yatay bir
masa Uzerine hareketsiz duracak sekilde birakmistir.
Ogrencilerine kitap, masa ve YerkUre’'nin birbirlerine
uyguladiklar kuvvetler hakkinda distincelerini
sormustur.

Kitaba veya masaya bagka bir kuvvet etki etmedigine
goreasagidaki 6grenci ifadelerinden hangisi
yukarida verilen bilgilerden gikarillamaz?

(Yer cekimi ivmesini g=10 m/s2 aliniz.)

A) Kitabin Yerkire’ye uyguladigi kuvvet 10 N'dir.
B) Yerkure’nin kitaba uyguladigi kuvvet 10 N'dir.
C) Kitabin masaya uyguladig! kuvvet 10 N'dir.
D) Masanin kitaba-.uyguladigi kuvvet 10 N’dir.

E) Yerkire'nin masaya uyguladigi Kuvvet 10 N'dir.

3. Belediyenin yaptidi yol ¢calismasi sirasinda yer altindaki
bir su borusu farkli zamanlarda iki farkli yerinden hasar
gérmustur. Dusey ve silindirik matkap 6nce
K noktasinda dairesel bir delik agmis ve suyun
Sekil 1°deki gibi yukseldigi gézlenmistir. K noktasi
onarildiktan sonra L noktasinda ayni ¢capli dairesel delik
acllmis ve suyun Sekil 2'deki gibi yikseldigi
g6zlenmistir. K noktasi civarindaki borunun ¢api,

L noktasi civarindakine gére daha fazladir. Hasar
gbérmeden 6nce su, borulardan sirekli olarak
akmaktadir. Borunun hasar gérdugu ilk anda
K noktasindan ¢ikan suyun yiiksekligi hi iken

L noktasindaki h; 'dir. Boru hasar gérdugu anda
K'noktas! civarindaki suyun akinti surati vk iken
L noktasicivarindaki v, ‘dir.

4
i

=

Sekil 2

Sirtiinme gibi etkilerle enerji kayb1 6nemsizse
borunun hasar gordiigii anda K ve L noktasindan
¢ikan suyun yiiksekligi ile akinti siirati arasindaki
iliskiler agagidakilerin hangisinde bir arada dogru
olarak verilmistir?

Suyun yiksekligi Suyun akinti strati

A)  hg=h_ VK =V
B) hk=h_ VK < VL
C) hg>h VK =V
D) hk>h_ VK >V
E) hk>hp VK < VL

36
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4. Sicakligi 5 °C olan bir odada uzun bir siire kalmis ve

boyutlari birbirinin ayni olan K ve L metal plakalarini
eline alan Ayse, K’nin L'den daha soguk oldugunu
hissetmisgtir.

Buna goére ayni ortamda bulunan bu plakalarin
lizerine 0zdes ve el derisi ile benzer isil 6zelliklere
sahip birer kiigiik buz pargasi koyuldugunda;
e Uzerindeki buzun, digerine gbre daha ¢abuk
eriyecegi plaka,
e buzun bu plaka tzerinde digerine gére daha ¢abuk
erimesinin nedeni
asagidakilerin hangisinde bir arada dogru olarak
verilmistir?

Plaka Nedeni
A) K K’nin 1s1 iletim katsayisi L’ninkinden
daha buyuktdr.
B) K L’nin sicakhgi K'ninkinden daha buyuktur.
C) L L’nin 1s1 iletim katsayisi K’ninkinden
daha buyuktur.
D) L K'nin 1si iletim katsayisi L’ninkinden
daha buyuktur.
E) L L’nin sicakhgi K’'ninkinden daha buyuktur.

5. Pozitif olarak yuklendigi bilinen bir tarak, basglangigta

nétr oldugu bilinen bir kadit pargasina
dokunduruldugunda diizgiin dikdértgen kagit pargasinin
sekildeki gibi diisey olacak bigimde taraga temas
ederek havada asil kaldigi gérilmektedir. Kagit
parcasinin Ust yarisi A ve alt yarisi da B seklinde
adlandiriimaktadir.

Tarak

+ o+ o+ + o+

yer
(yatay)

Taragin, asili kagit pargasinin'A kismina uyguladigi
elektriksel kuvvet IEA ve B kismina uyguladigi-elektriksel

kuvvet I-fB‘dir. Kagit pargasinin tamamina Yerkure’'nin
uyguladigi kiitle cekim kuvveti ise G dir.
Buna gore,

. IEA dusey ve asagi yonludar.

Il. Fg disey ve asa@! yénliddr:

Il IEA’nln buyuklagu Ghnin biayukligunden fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Yalniz Il C) Yalniz lll

D) rve It E) llvelll
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6. Bir gozlem sirasinda agik denizde olusan dalgalarin,

kiylya yaklasirken sekildeki gibi art arda gelen
dalgalarin dalga cephelerinin siklastigi
g6zlemlenmektedir. Sekildeki cizgiler, ayni kaynaktan
¢tkan su dalgalarinin dalga cephelerini temsil
etmektedir.

Aclk deniz

——

Buna gore dalga cephelerinin siklagtigi kiytya yakin
bélgedeki dalgalarin;

I. dalga boyu,

Il. frekans,

IIl. sirat
niceliklerinden hangileri sekildeki agik deniz
bolgesindekine gore daha kiigliktiir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C) lvelll

D) lvelll E) llvelll

7. Bir aligveris merkezinde dogrultulari sekildeki gibi

birbirine paralel K ve L yuriyen merdivenleri
bulunmaktadir. Ali ve arkasinda bulunan bagka bir kisi
K merdiveni ile yukari dogru ¢ikmaktadir. Bu sirada Alj,
Uzerinde bulunan L merdiveninin diizlem ayna gdrevi
gbren yansitici alt yuzeyine dogru bakmaktadir.

noom vV =

Ali noktasal kabul edilen gozleri ile L merdiveninin
yansitici yiizeyine bakarak énce arkasindan gelen
kisiyi ve daha sonra da kendisini gérebilmesi icin
sirasiyla sekildeki yonlerden hangilerine dogru
bakmalidir?

A)lvell B) Il ve llI C)lllve IV

D) I ve Il E)H ve IV

. Bir ¢ozelti alevde 1sitildiginda, ¢bzeltide bulunan farkli

elementlerigin farkl alev renkleri elde edilir.

Buna gore alev renginden yararlanarak ¢ozeltide
hangi‘elementlerin bulundugunun belirlenmesiyle
ilgilenen kimya disiplini asagidakilerden hangisidir?
A) Analitik kimya B) Polimer kimyasi

C) Biyokimya D) Fizikokimya

E) Organik kimya

38
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11. Ozdes kaplarda bulunan esit hacimli ti¢ farkli sivi ayni

9. Asag@ida bazi element atomlarinin temel haldeki katman

elektron dagilimi verilmistir.

Vo o\

Li  2e 1e” F
/ ]

/)
V) Vo

Mg 2e~ 8e™ 2e” Ar
/ ] ]

/] /]
VLV

Ca 2e 8e B8e 2e

sicaklikta ve ayni sabit edimle baslangigta bos olan
6zdes toplama kaplarina ayni anda dékiimeye
baslaniyor. Belirli bir siire sonra bu toplama kaplarinda
biriken sivi hacimleri asagidaki sekilde gosteriliyor.

ENENE
e

Buna gore,
|. Etil alkoluin viskozitesi suyunkinden biyuUktar.
Il. Molekuller arasi.cekim kuvveti en gucli olan

/ / / / sudur.
. Akmaya karsien fazla direng gésterensjvi
Bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleriyle ilgili gliserindir.

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) F elementi 2A (2. grup) grubundadir.

B) Li elementi 3. periyottadir.

C) Mg ve Ca elementleri ayni grupta yer alir.
D) Li ve F elementleri ayni gruptawyeralir.

E) Ar ve Ca elementleri ayni periyotta yer alir.

12

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Swvilarin buharlasmadidi varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) 1 ve lll

Kukirtve oksijen elementlerinin asagidaki tabloda
veriten kutleleri tepkimeye girdiginde X, Y ve Z bilesikleri
olusuyor:

Bilesik | Kukirdan kuatlesi (g) | Oksijenin kutlesi (g)
10./Periyodik sistemin 2. periyodunda yer alan temel haldeki X 16 24
X"ve Y atgmlarmm Lewis.sembolleri asagida Y 64 64
gosterilmistir.
Z 32 48
X +Y- Buna gore;
.. A N I. XveY,
X ve Y elementlerinin olusturacagi oktet kuralina Il Xve 7
uyan bilesigin formiilii asagidakilerden-hangisidir? ”i v ve Z’
A) XY B) XY C) XY3 L .
bilesik ciftlerinden hangileri kath oranlar yasasina
D) XY E) X3Y uyar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) llvelll E) I, Ilvelll

Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

15.

Hacimce %20 etanol igeren 120 mL sulu etanol
cozeltisiyle ilgili,
I. 20 mL etanole toplam hacim 120 mL olacak
sekilde su eklenerek hazirlanmistir.

Il. Cozelti hazirlanirken 76 mL su kullaniimistir.

Ill. Cozelti hacmi 200 mL oluncaya kadar su
eklendiginde etanol derisimi hacimce %12 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) lvelll E) I, 1lvelll

Bir sulu ¢bzeltinin asidik veya bazik 6zellik gdsterdigi
bilinmektedir.

Bu ¢dzeltinin asit ¢ozeltisi mi yoksa baz ¢ozeltisi mi
olduguna karar vermek igin;
I. ¢Ozeltinin elektrik iletkenliginin &lgtimesi,
Il. cozeltiye daldirilan turnusol k&gidinda renk
degdisiminin gbézlenmesi,
lIl. ¢bzeltinin pH degerinin dlgilmesi
islemlerinden hangilerinin yapilmasi uygundur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il vedll

Tipik bir bitki ve hayvan hiicresi kargilagtiriidiginda
asagidakilerden hangisi ortak degildir?

A) Enerji kullanarak hiicre igine molekil alma

B) Oksijen kullanarak eneriji tGretimi gergeklestiren
organellere sahip olma

C) Hiicrede uretilen bazi maddeleri hiiere digina
salgilama

D) Uzerinde ribozomlar bulunan-endoplazmik retikuluma
sahip olma

E) Atik Grtinleri merkezi Kofulda depolama

16.

17.

insanda, bir karaciger hiicresi gekirdeginde;
I. gen,
Il. nUkleotit,
Ill. kromozom

sayilarinin en az olandan en g¢ok olana dogru
siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)l=T11-11 B)I-HI-1
Cy—1-1i D)yli—1-1

E) =11 -1

Mantarlar aleminde yer alan canlilarda asagidaki
ozelliklerden hangisi ortak degildir?

A) Hucrelerinde ¢ekirdek zarina sahip olma
B) Heterotrof beslenme

C) Huicre duvarina sahip olma

D) Cok hucreli olma

E) Hucrelerinde organellere sahip olma

40
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18. Asagida 2n=4 kromozomlu bir bitki hiicresinin bazi
bélinme evreleri sematize edilmistir.

Buna goére bu evrelerden mitoz ve mayoza ait olanlar
asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Mitoz Mayoz
A) L, lllveV Il ve IV
B) I ve lll I, IVveV
C)llve IV I, Il ve V
D) Il, IV veV Ive lll
E)lveV Il 11Lve IV

19. Asagidaki soyagacinda X kromozomu Uzerindeki gekinik
bir alel tarafindan kalitilan ézelligin bir ailedeki kalitim
seyri verilmistir.

T
ndlh
3 4 5

O erkek O pisi

Soyagacinda sadece 3 numarali birey bu 6zelligi
fenotipinde gosterdigine gore 6zelligin kalitimi ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) 1 numaral bireyin.genotipinde bu &zellikten sorumlu
alel'bulunur.

B) 2 numarali bireyinngenotipinde bu 6zellikten sorumlu
alel'bulunmaz.

C) 3 numarali bireye bu 6zellikle ilgili‘alel, 2 numarali
bireyden kalitiimigtir.

D) 4 numarali bireyin bu 6zellik bakimindan heterozigot
genotipte olma olasihgi /2 dir.

E) 2 ve 5 numarali bireylerin bu 6zellik bakimindan
genotipleri aynidir.

20. . Surdirtlebilir kalkinma, insan toplumlarinin uzun sireli
refahini saglamak igin onlari destekleyen ekosistemlerin
korunmasi gerektigini 6ngdren bir yaklagimdir.

Siirdirilebilirligi saglamak igin,
I. Kisi bagina digen ekolojik ayak izi artirilmahdir.
Il. Biyocesitlilik kayiplari azaltiimalidir.

Ill. Dogadaki bitkisel ve hayvansal kaynaklar
kullanilirken bunlarin popilasyon buyuklikleri
dikkate alinmalidir.

yargilarindan hangileri uygulanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) llvelll
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10.

1.

12,
13.

14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tiirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, her tirlii saat, anahtarlik, her tirlii ara¢ anahtari, kablosuz iletisim sadlayan
bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklk, kolye, kiipe, yuziik (alyans harig), bilezik, bros ve dider takilar, her tirll
plastik, cam esya (seffaf/numaral gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagortii i¢in kullanilan boncuk-
lu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve
basit piercing harig), banka/kredi karti v.b. kartlarla, her tiirlii elektronik/mekanik cihaz ve her tirli miisvedde k&git,
defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézlilk, dergi, gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, acidlcer ve
bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise icerisinde bandaji ¢cikarilmig su harig), ila¢ ve diger tiiketim mad-
deleri ile gelmeleri kesinlikle yasaktir. Bu tiir esya, arac-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi'na
yazilacak, bu adaylarin sinavi gecgersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanhgitarafindan belirlenen Engelli ve
Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava girisg
belgelerinde yazili olan arag-gerecler, cihazlar vb. yukanda belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlen-
dirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 165 dakikadir (2 saat 45 dakika). Sinav'basladiktan sonra ilk 120 ve son
15 dakika icinde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi sinav
bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonuterk
edebilirsiniz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siiresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru Sormak yasaktir. Ayni sekilde gérevlilerin dé-adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri késinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gdrevlilerin her tirlii uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayllmast, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kuralfara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara ygymayanlar Salon
Tutanadi’'na yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardin edenler Salon Tutanagrna
yazilacak ve bu adaylarin sinavlanmgecersiz sayilacaktir. Adaylann test sorulanna.verdikleri cevaplarin dagihimlan
bilgi islem yéntemleriyle incelénecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireyselweya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen hicbirSinava basvuru yapamayacak ve sinava‘giremeyecektir. Sinav gérevilileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar/bulunmaktadir. Bu alanlarr doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan, gorilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap k&didina isaretlenmis
olmas) gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerhi degildir.

Soru kitapciginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunanalanlari doldurunuz. Size sOylendigi zaman sayfalarin eksik
olup elmadigini, kitapcikia basim hatalarinin bulunap bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basih bulu-
nan soru kitap¢ik numarasinin, kitap¢igin én kapaginda:basili soru kitap¢ik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin/sayfasi eksik veya basimrhataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitapgig@inin numarasini-cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidimizdaki “SorukKitapgtk numarami dogru kodladim.” kutucugunu igaretleyiniz.

Soru kitap¢igr tizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapciginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapciginin bir sayfasybile eksik ¢cikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanhslik olma-
si hélinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yiikiimliligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari vefveya bu sorudlara verdidiniz cevaplar ayri bir kdgida yazip bu k&§id1 disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yaytmlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu ve
dogacak tim mali killfeti pesinen kabullenmis saytiir.
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TURKGE TESTI SOSYAL BILIMLER TESTI TEMEL MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI
1. A 1. C 1. A 1. B
2. B 2. C 2. B 2. E
3. A 3. E 3. C 3. E
4. C 4. C 4. C 4. A
5 C 5 E 5. E 5. E
6. D 6. A 6. D 6. D
7. C 7. C 7. E 7. A
8. E 8. B 8. B 8. A
9. B 9. E 9. D 9. C
10. D 10. D 10. C 10. A
1. D 1. D 11D 1. C
12. C 12. D 12..B 12. C
13. A 13. E 13- D 13. B
14. D 14. B 14. B 14.>D
15. B 15. C 15. D 15. E
16. D 16. D 16. E 16. D
17. A 17.°D 17. C . D
18. A 18. B 18. C 18. B
19. E 19. A 19. B 19. C
20. B 20. E 20. E 20. E
21. E 21. E 21. A
22. A 22..B 22. C
23. A 23. B 23.0E
24. D 24. C 24. D
25. E 25. A 25..,B
26. B 260 A
27. D 27. E
28. A 28. D
20. B 20. A
30. C 30. B
31. B 31. D
32. A 32. A
33. B 33. B
34. E 34. B
35. C 35. C
36. D 36. E
37. E 37. B
38. A 38. C
39. C 39. E
40. B 40. C



